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jelentés a népfront munkájáról, feladatairól 
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1974. junius 7.
áL - rendelkezésre bocsátjuk a hazafias népfront országos ta­

nácsénak mai ülése előterjesztett jelentést az eddig végzett 
munkáról és a további feladatokról, keretet később adunk, az 
anyag feloldásig embargós.i

*
XXX

a hazafias népfront országos tanácsa elnökségének Írásos 
jelentess kiemeli: az v. népfront-kongresszus óta eltelt idő­
szakban erősödött a népfront mozgalmi jellege, bizottságaiban, 
kezdeményezéseiben mind többen megtalálják azt a közérdeket 
szolgáló munkaterületet, ahol hasznos társadalmi, közéleti tevé­
kenységet fejthetnek ki.

i

%

-ma,

a szocialista nemzeti egység alappillére a munkás-paraszt 
szövetség, a mozgalom aktivistái eredményesen dolgoznak ennek 
erősítéséért, a munkásosztály politikájának érvényesítéséért.a 
központi bizottságnak a munkásosztály helyzetéről szóló határo­
zata arra ösztönöz, hogy a népfront-bizottságok határozott in- 

. tezkedeseket tegyenek a munkások fokozottabb“bevonása, közéleti 
szerepük növelése érdekében, /folyt.köv./
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i2o folyt./-szbbb 1„ /jelentés

1. folyt./-szb örvendetes, hogy folyamatosan növekszik a mozgalomban rész­
vevő lányok, asszonyok aránya, a több mint 1800 nőbizottság so­
kat tesz a szocialistáé tudat fejlesztéséért, a nők társadalmi, 
közéleti megbecsülésének és tevékenységének erősítéséért.lénye­
ges feladat, hogy tovább javuljon a népfront testületek nőbizott­
ságainak irányitó munkája, az eddig elért eredményekre támaszkod­
va a népfront-mozgalom tovább kívánja fejleszteni szociálpoliti­
kai tevékenységét = ezen belül az eddiginél hatékonyabban kíván 
foglalkozni a csökkent munkaképességűek és a magányos 
rek problémáival.

bb 1. /jelentés

a fizikai dolgozók érdeklődése kiterjed a város- és község­
politikai-, a környezetvédelmi bizottságok tevékenységére, szí­
vesen vesznek részt a művelődéspolitikai munkában 
téneti, honismereti tevékenység 
hogy a kétkezi dolgozók aktivan

a helytör- 
is. általános tapasztalat, 
csői ódnak be a népfront kez­

deményezésekbe , köztük a béke- és szolidaritási megmozdulásokba, 
a város- és községfejlesztési tervek vitájába, a társadalmi mun­
kába. a hazafias népfront országos elnöksége - a szót elnökségé­
vel kötött együttműködési megállapodás keretében - sikerrel mun­
kálkodik a munkás-paraszt szövetség erősítésén. felvilágosító 
kával, és közös politikai tömegakciók szervezésével szolgálj 
szocialista hazafiság, a munkás nemzetköziség, a szovjetunióhoz 
fűződő testvéri barátság étzésének elmélyítését. a népfront fel­
adataiból és jellegéből fakad, hogy a szakszervezetek országos 
tanácsával és a kisz központi bizottságával közösen hívták fel 
népünket a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyben való 
általános részvételre, ebben a jövő év végéig tartó nagy vállal­
kozásban is egybehangolt a cselekvés.

-idős embe-

a népfront mozgalom gazdaságpolitikai tevékenységének legki­
emelkedőbb feladata a részvétel a iv. ötéves terv sikeres befe­
jezésében és az v. ötéves terv előkészítésében, a kellő tájékozott­
ság, a tásadalmi igények jobb felmérése érdekében a gazdaságpoli­
tikai munkaközösség összeállította azokat az általánosétható véle­
ményeket, javaslatokat, amelyek az ötéves terv kidolgozásánál hasz­
nosak Lehetnek, e munkához elsődlegesen a jelölőgyüleseken elhang­
zott véleményeket, és a megyékben szervezett gazdaságpolitikai fó­
rumok anyagát használták fel.

mun-
a a

a következő tervidőszak előkészítésével kapcsolatos társa­
dalmi vitákat, összejöveteleket arra kívánják felhasználni,hogy 
erősödjön az alkotó, a szorgalmasan dolgozó, a becsülettel helyt­
álló ember tisztelete, a jól végzett munka becsülete, 
hangulatot kell teremteni,amely elítéli az ügyeskedést, a protek­
ciózást, a felelőtlenséget, a közvagyon herdálását, a harácsolást.

, a jelentés kitér arra, hogy a népfront-mozgalom az eddigiek­
nél is eredményesebben kívánja támogatni a szövetkezetek ügyét, 
szorgalmazza a szövetkezeti vezetők és tagok tevékenyebb részvé­
telét a közéletben, feladatának tekinti a szövetkezetpolitikai 
elvek széleskörű megértetését és érvényesülését.

, az v° kongresszus óta tovább növekedett az értelmiség aktivi­
tása a mozgalomban. uj lendületet adott, hogy szerte az ország­
ban megalakultak a művelődési munkaközösségek, s bekapcsolódtak a 
művelődéspolitikai feladatok megoldásába, újabban például társa­
dalmunk állampolgári ismereteinek helyzetét méri fel egy jogász­
csoport. a műszaki értelmiségiek — felfigyelve az olvasó népért 
mozgalom céljaira - falusi iskolai könyvtár tervdokumentációjának 
elkészítésével támogatják céljaink megvalósítását.

az ifjúságpolitikai határozat megvalósításának támogatásá­
ban - bár sok szép eredménye született -, még csak a kezdeti 
Lépéseknél tart a népfront. Legtöbbet a gyermekintézmények: az óvo­
dák az iskolák építésének társadalmi támogatásával tett a mozgalom, 
hozzájárult az ifjúság nevelese feltételeinek javulásához, de az 
ifjúsági klubok, sportpályák létesítésének szorgalmazása még csak 
a kezdeti eredményeket hozta meg. szorosan együttműködnek a kom­
munista ifjúsági szövetséggel: az idén például nemzeti ünnepeink po­
litikai előkészítésében, a rendezvények Lebonyolításában, felszaba­
dulásunk 30. évfordulójának előkészületeiben is. közösen tanulmányoz­
zák az ifjúság állampolgári ismereteinek színvonalát, közéleti 
részvételüket, a bejáró és eljáró fiatalok, a tanyai ifjúság hely­
zetet, továbbá a lakóterületi ifjúsági klubok tevékenységét.
/folyt.köv./

■ ■ ti
olyan köz-

,

a termelés szerkezetével együttjáró változások közül a helyi 
ipartelepítés számos olyan társadalmi és politikai kérdést vet fel, 
amellyel kapcsolatban a népfront-mozgalomnak is megvannak a sajá­
tos teendői, a mezővárosokban, és falvakban települt üzemek és 
üzemrészek sok ember életformáját, gondolkodásmódját befolyásolják 
és uj lehetőségeket teremtenek a társadalom, a közösség életében .

is.

a termelőszövetkezetek fejlődésének korábbi időszakában a nép­
front-mozgalom eredményesen segítette a szakember utánpótlás és 
továbbképzés feladatait. a társadalmi támogatásnak azonban tovább­
ra is megvan az időszerüsé e, helyet is kap a népfront-bizottságok 
munkájában, számos helyen éptek fel kezdeményezőként a népfront- 
bizottságok a tagság egész évi foglalkoztatásának érdekében is.

/folyt .köv./ a i
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L bb„1„/ jelentés 4.folyt./-a

a népfront vállalta az olvasó népért mozgalom további 
szervezését, kibontakoztatását, amihez a megyei és városi 
művelődési munkaközösségek megerősítésével, könybarát bizott­
ságok alakításával, további társadalmi munkások megnyerésé­
vel sikerült jó feltételeket biztosítani, hozzájárultak ah­
hoz, hogy nagyobb figyelmet kapjon az iskolai könyvtárak 
fejlesztése, ennek eredményeként tavaly csaknem 60 uj, és több 
mint 100 felújított, korszerűsített könyvtárral gyarapodtak 
az iskolák.

bb.1„/ jelentés 3c folyt./-a

a népfront tevékenység szerves részévé vált a környe­
zetvédelem. a népfront szorgalmazza a környezetvédelem ál­
lami kerettörvény mielőbbi megalkotását , a környezetvédelem 
állami irányításának a jelenleginél egységesen szervezeti 
kialakítását, amelyhez jobban kapcsolódhat a társadalmi 
támogatás.
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a népesedéspolitikai feladatokat illetően a társadalmi 
közreműködés elsősorban a tudat, a szemlélet formálására, a 
gyermeknevelés feltételeinek - óvodán bölcsőde, j átszótér- 
épités stb - biztosítására és a nagycsaládok támogatására 
terjed ki. a születések számának növekedése további állami 
intézkedéseket igényel, amelyeket a népfront-mozgalom is tá­
mogat.

&
&

, az uí tanácstörvény életbelépése után kedvezően alakult 
a népfront és a tanácsok kapcsolata, mindent megtesznek annak 
érdekében, hogy a törvény előírásának és szellemének megfelelő­
en a népfront a tanácsok tömegpolitikai bázisa legyen, 
a kapcsolat mind több tartalommal telítődjék. erősödött és 
rendszeresebbé vált a népfront-bizottságok és a tanácstagok 
kapcsolata, az együttműködés erősítése és gazdagítása a lakos­
ság alapvető érdeke, ezért arra törekednek, hogy valamennyi, a 
lakosságot érintő fontos kérdésben a határozathozatal előtt 
széleskörű eszmecsere és tájékozódás segítse elő 
tést.

E
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a mozgalom tevékenységében Lényeges teret foglal el a köz­
jogi tevékenység az államélet és a szocialista demokrácia to­
vábbfejlesztéséért végzett munka segítése, nagy jelentősége 
volt a családjogi törvény módosítása előtt kialakult társadal­
mi vitának, sikerült előrelépni az állampolgári ismeretek ter­
jesztésében, a helyi politikai vitafórumok szervezésében

az országos béketanáccsal és a magyar szolidaritási bi- 
zottsággal együttműködve a mozgalom jól szolgálta a népek ba­
rátsága és a béke ügyét, a szovjet tudomány és kultúra házá­
val hatékony együttműködés alakult ki: ebben az esztendő­
ben 70 közös rendezvényt bonyolítanak Le. a vili. magyar béke­
kongresszusra, majd a békeszerető erők moszkvai világtalál­
kozójára készülve, később pedig a tanácskozáson elfogadott ál­
lásfoglalásokat ismertetve országszerte valamennyi társadal­
mi rétég számára találkozókat, vitaesteket rendeztek a népfront- 
bizottságok. a tapasztalatok szerint mindinkább sikerül megfelel­
ni annak az igénynek,hogy a Lakosság a nemzetközi élet bonyo­
lult kérdéseiről folyamatosan megfelelő színvonalú tájékozta­
tást kapjon

tovább fejlődött a honismereti mozgalom: ma már mintegy 
2000 honismereti szakkör segíti a természettudományi és tech­
nikatörténeti tevékenységet, az üzemtörténet-irást és a hon­
ismereti országjárást is.
/folyt.köv./

IKV

a helyes dön-

is.
a népfront-mozgalom különböző szintű testületet megvizs­

gálták a társadalmi munka Lehetőségeit, amíg korábban főleg az 
utak, járdák, csatornák építésére fogott össze a Lakosság, most 
egyre inkább napirendre kerül az óvodák építésének, az isko­
lák bővítésének, gyermekjátszóterek , sportpályák, pihenőpar­
kok Létesítésének társadalmi segítése, a társadalmi munkának 
minden bizonnyal további lendületet ad a minisztertanácsi 
határozat, amely a településfejlesztési társadalmi munka ősz - 
szes főbb kérdéseit rendezi.
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7 a jelentés végül elemzi a hazafias népfront nemzetközi 
tevékenységét, a mozgalomnak jelenleg 49 ország 57 szer­
vezetével vannak közvetlen kapcsolatai, ezenkívül a magyar szo­
lidaritási bizottság tevékenysége révén 45 ország 60 szerveze­
tével, illetve 7 nemzetközi szervezettel, az európai biztonsá­
got támogató társadalmi mozgalmakban pedig 34 ország negyven 
szervezetével alakult ki állandó együttműködés, a múlt év de­
cemberében alakult meg a magyar szolidaritási bizottság chilei 
akcióbizottsága, amely az utóbbi öt hónapban sok jelentős, 
országos eseményt szervezett, a nemzetközi tevékenységet 
hatékonyan szolgálják a különböző szolidaritási demonstrációk.

í;

,,,

W:
- 4 -

/folyt.köv./

Ste
- 5tori

Ü
4:

0

I .mm
. ,4"

__



■Hl

1

>m

f#

1.folyt./-abb,.2/ kállai • 9 e o a e e5.folyt./-abb.1./ jelentés

a népfront mozgalom a továbbiakban az eddiginél is job­
ban előtérbe helyezi a szocialista közerkölcs erősítésének , 
kibontakoztatásának előmozdítását, a nemzeti egység erősítése 
azt követeli, hogy tegyék vonzóvá mind több idős és fiatal em­
ber, különböző világnézetű magyar állampolgár számára 
galomban való aktív közreműködést. Lelkesítőén szép alkalmat 
szolgáltat erre az ország minden lakosát érintő közös akció: 
felszabadulásunk 30. évfordulójának megünneplése, /mti/

00000*00

ez kifejezi azt is, hogy egész népünk az építő munka felada­
tainak jobb elvégzésével járul hozzá a kongresszus, a szocia­
lista építés további sikereihez, ez és a 30. évfordulóra ter­
vezett megmozdulások hozzásegítenek minket ahhoz, hogy a fej­
lődés távlatait még világosabban kidolgozzuk, s uj , hosszú 
időre szóló tervekkel rendelkezzünk, ugyanakkor képesnek kell 
Lennünk arra, hogy az élet áltat felvetett kérdésekre kel­
ni ő időben és határozottan válaszoljunk; napi feladatainkat 
még jobban, eredményesebben oldjuk meg. népünkben megvan a szán­
dék, hogy ezek érdekében következetesen munkálkodjék, a nemzet­
közi helyzetről szólva kiemelte: a béke-világtanács a közelmúlt­
ban Párizsban ünnepelte megalakulásának 25®évfordulóját. ezen 
az ünnepi összejövetelen egyértelműen megállapíthattuk: az 
elmúlt negyedszázad teljesítette várakozásainkat, reménye­
inket. egy újabb világháború kirobbantásának elhárításáért, a 
hidegháború felszámolásáért hatalmas és történelemformáló e- 
rők léptek fel. ha ezek az erők - soraikat szélesítve - válto­
zatlanul küzdenek a békés egymás mellett élés eszményének 
Győzelemre juttatásáért, az enyhülés visszavonhatatlanná téte­
léért. a társadalmi erőknek, a közvéleménynek egyre növek­
vő szerepe van abban , hogy ha nem is nehézségek nélkül és 
azonnal, de minden tényleges és mesterséges akadályon át ér­
vényesüljön a béke, a haladás ügye.

a moz-

bb.2. kállai-megnyitó 

a/la :fsSsgli
1974. junius 7.

rendelkezésre bocsátjuk kállai gyula beszédét, 
népfront országos tanácsának mai ülésén ' 
embargós, csak jelzésre használható fel.

7amely a 
hangzik el. az anyag

xxx

legutóbbi ülésünk óta mozgalmunk életében, fejlődé- 

juk, hogy a hazafias népfront v. kongresszusa óta végzett

S?s;íK!«1 nemzeti

kében erősltése a szocializmus teljes felépítése érde-

az, hogy a világhelyzet igy és nem másképp alakult, ; 
s nem következett be a pusztító katasztrófa, amelytől joggal 
tartott az emberiség, mindenek előtt a szovjetunió és a 
szocialista közösség erejének és határozott fellépésének, 
a népek, az öntudatra ébredt tömegek állásfoglalásának kö­
szönhető. nagy felelősségre kötelez ez bennünket ! a fel­
növekvő nemzedékek, amelyek immár egymást követve sorainkba 
lépnek,s nagy mü folytatását kapják örökül, az ő növekvő rész­
vételük nélkül nem tudjuk eredményesen szolgálni, megvalósí­
tani mozgalmi, kül-és belpolitikai törekvéseinket.

mozgalmunk mostani számadása nem elégedhet meg zsze- 
rüen a jelenlegi helyzet, az elért eredmények regisztrálásával. 
az elnökség szükségesnek tartotta, hogy olyan széleskörű felmé­
rést és számadást terjeszt fel az országos tanács elé, amely 
további céljaink meghatározásához is segítséget ad.

/folyt.köv./

mun-

sSk

■ -

fias népfront máris bekapcsolódott olyan formában, hogy a 
a szakszervezetek mellett elindítója volt a kong-

mInye2ettSmunkaversenynek? 3°‘ "sztélére *ezde-

/folyt.köv./
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+ Leselkedik, amit a közúti balesetek növekvő szám-

adlLnaT" e^aí1«aSo^í^áIáíón^SllVf^k^ö.

ipffliisiis
r « TFS t«lMfí:!s í4;;»,:;s*
IS JÓL Láthatóan visszaveri a rávetődő fényt 
s ezzel Is óvatosságra készteti a gépjárművezetőket, a éy

pest megye iskoláiban, /mti/

ból

szalagok szétosztását megkezdték

/w
8

a pest megyei is-

vld/gö/gné/ká/a/hgy
1974. junius 7.

bb.2./ kállai 2.folytv./-a

mozgalmunk országos vezető testületéinek joga és kötelessége 
hogy állást foglaljon az egész népünk sorsát, jövőjét érintő 
nagy kérdésekben - mint ahogy azt az v. kongresszus óta több 
alkalommal meg is tette.

_ kállai gyula végül köszöntötte sarlós Istvánt, aki főtit- 
kári. ^minőségében első alkalommal vett részt az országos tanács 
ülésén, meleg szavakkal mondott köszönetét a főtitkári tiszt­
ségben négy éven át kifejtett munkáért bencsik Istvánnak, 

országos elnökség tagjaként tevékenykedik tovább; s 
üdvözölte pethó tibort, a magyar nemzet főszerkesztőiét 
vei a népfront elnöksége - Legutóbbi ülésén - kiegészült.
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bb.3. hét vége 

1 zsu/pá/zs/fé La

a hét végén érdemes egy vagy kétnapos kirándulások ke­
retében ellátogatni hazánk legszebb tájaira, városaiba, a tit 
és az ibusz kétnapos kirándulást szervez a hétvégére a dunán- 
tulra, a sárvár-ják-bükli vonalra.

bő választék kínálkozik egynapos kirándulásokból. indul­
nak csoportok a bakonyba, a nagyvárzsony-tihany útvonalra, a mé­
csekbe, ahol városnézésen járják be pécs nevezetes helyeit, 
aki fürdéssel akarja egybekötni a kirándulást, jelentkezhet 
a keszthely-héviz útvonalon rendezett túrákra.

művészeti séták

a fővárosban különböző városnéző sétákat rendeznek, szom­
baton például a városliget szobraival és műemlékeivel ismerte­
tik meg szakavatott idegenvezetők a résztvevőket: találkozó 
szombaton délután 5 órakor a szépművészeti muzeum főbejárata 
előtt, a művészeti séták keretében vasárnap délelőtt szent­
endrei Látogatást szerveznek.

1974.junius 7.

múzeumlátogatóknak

a magyar nemzeti galériában vasárnap xix. századi festé­
szetünkkel és nagybánya művészetével ismerkedhetnek a látoga­
tók művészettörténészek segítségével. a szépművészeti múzeumban 
ifjúsági tárlatvezetést rendeznek, melynek keretében a szobor- 
gyűjteményben kalauzolják végig a fiatalokat. a kina múzeumban 
a porcelángyüjtemény remekeivel ismerkedhetnek a látogatók. ér­
dekesnek Ígérkezik az a séta is, amelyen a nagytétényi kastély- 
múzeumot mutatják be az érdeklődőknek.

zenebarátoknak

szombaton a zeneművészeti főiskolán a zenekari 
naescek sorozat újabb előadására kerül sor. ezúttal kovács 
endre orgonaestjének műsorát hallhatják a postás szimfónikus 
zenekar közreműködésével.

/folyt.köv./
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bb.3. /hét vége. folyt./fé bb o10. harminchét órát lopott a kirakatból - négyévi szabad­
ságvesztés

i/bc/tm/hi/a/h gy

E művelődési házak

lllSiiiiisir
* programjai
;1 ##1974. junius 7.

1
előző büntetéséből szabadulva egy ideig különböző he­

lyeken dolgozott, majd újabb bűncselekményeket követett el 
berdó balázs 47 éves segédmunkás, jászapáti Lakos és villá­
nyi endre 42 éves segédmunkás, miskolci lakos. berdó két is­
meretlen társával a rákóczi utón hajnalban feltörte egy kötő 
kisiparos kapu alatti vitrinjét és onnan tiz pulóvert el­
lopott. villányi ugyancsak a rákóczi utón, szintén hajnalban, 
lábával berúgta egy óra-és ékszerüzlet kirakatát, s onnan 37 
karórát elemeit, másnap egy italboltban találkozott bordóval, 
akivel korábban együtt raboskodott, s megérte őt, hogy segít­
sen neki az órákat eladni, berdó - aki tudott a Lopásról - vál­
lalta, hogy vevőt szerez négy órára; ezeket el is adta, majd 
további ötöt is pénzzé tett egy használtcikk-kereskedőnél. a 
két tolvaj ezután megállapodott, abban, hogy a villányi laká­
sán rejtegetett 15 órát is értékesítik berdó átvevőjénél,de 
közben tetten érte őket a rendőrség és az órákat Lefoglal-

", /j

#4

%
mI

an-

sűSSBaa*4:

.^fővárosi művelődési házban
+ L + hoznak uu i glalk za on, szombat

m&mm-
$ , i -

B

I
meg.

>»
ta.

is 7%i - a központi kerületi bíróság - figyelembe véve, hogy 
mindkettőjüket korábban többször megbüntették - villányi 
endret négyévi, berdó balázst háromévi és négyhónapi sza­
badságvesztésre Ítélte, amelyet fegyházban kell Letölteniük, 
a bíróság ezenkívül kötelezető villányit, hogy az óra-és ék - 
szerkereskedelml vállalatnak mintegy 11,000 forint kártérítést 
fizessen./mti/ '

’
%

-
-

m -

-
r bb. 5. a szocialista demokrácia uj, sajátos fórumai - 

főcze Lajos nyilatkozata a munkahelyi ifjúsági parlamentekről
bb.6. vadkacsa-farmok csongrádban 

vid/-ká/fé h gy 1974.junius 7.

fSÜIHSr
jó áron exportál majd a mavad./mti/

i pr/tm/zs/fé h gy1SS:
1974.junius 7.

az elmúlt hónapokban országszerte megrendezték a munkahelyi 
ifjúsági parlamenteket, az ifjúsági törvény végrehajtásának ered­
ményeit és gondjait számbavevő, a fiatalok élet- és munkakörül­
ményeit mérlegre tevő tanácskozások tapasztalatairól kért 
véleményt főcze Lajostól, a kisz központi bizottságának titká­
rától fehér péter, az mti főmunkatársa.

I-

amelyeket
“ a munkahelyi fijusági parlamentek a szocialista demok­

rácia uj , sajátos ifjúsági fórumait teremtették meg. minden 
bizonnyal ennek is köszönhető, hogy munkájukban az uj nemze­
dék igen nagy aktivitással vett részt.

/folyt.köv./
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rnolta köteles ei teljesítéséről,

mondta

az if j u sdoI gőz ók étet- és munkakörülményeinek szinte 
minden összetevője szóbakerült. megnyugtató, hogy ezek között 
rendkívül kevés^kérdés volt: az alacsony kezdőbéreket általá­
ban csak az egészségügy területén, az alacsony alapbéreket pe­
dig zömmel a kereskedelemben tették szóvá, kicsit élesebben fo­
galmazták meg Lakásgondjaikat, általában a vállalaton belüli 
igazságosabb elosztást kérték, sok hozzászólás foglalkozott 
termelés szervezettebbé, hatékonyabbá tételével, üzem- és mu 
szervezéssel, a versenymozgalmak ifjúsági formáinak eredmé­
nyeivel. szóbakerültek a szabadidő hasznos eltöltésének tehe­
tőségei, s mindenütt téma volt a fiataloknak az üzemi demokrá­
cia közvetlen fórumain tapasztalható passzivitása.

/folyt.köv./ _LW/y

- 13 -
W

mm

bb.5. /a szocialista 2.folyt./fé

- örvendetes, hogy kevésvolt a türelmetlen, követelődző 
felszólalás, s csak néhány parlament alakult ,,panasznappá,, , 
vagy szűk értelemben vett termelési tanácskozássá, örülünk, hogy 
munkahelyi kisz-szervezeteink, s a fiatalok nagy többsége képes 
a közös érdekek képviseletére, elsősorban nem egyéni gondokat 
tettek szóvá, hanem az egész kollektívát érintő gazdasági, ér­
dekvédelmi kérdésekben nyilatkoztak felelősségteljesen, ke­
vésbé jók a tapasztalatok ott, ahol küldöttek tolmácsolták a á 
vállalat fiataljainakvéleményét, ezeken a parlamenteken feltű­
nően sok volt a hozzászólás.protokoll

,igyelemre méltó, hogy nagyon sok ifjúsági tanácskozáson 
adtak számot ltjaink a párt xi. kongresszusa és felszabadulá­
sunk 30. évfordulója tiszteletere kibontakozó műnkaverseny-moz­
galmukról , s arra is felhasználták az alkalmat, hogy ünnepélye­
sen tegyék meg felajánlásaikat, szóljanak vállalkozásaikról.

- mindenütt szóbakerült a vállalatnál folyó ifjuságpoliti- 
kai munka, az ifjúsági törvény végrehajtásának rendszeres, 
folyamatos figyelemmel kisérése, s megfogalmazódott: a pálya­
kezdő fiatalok beilleszkedésének segítségére még mindig keve- 
set tesznek a gazdasági vezetők, több helyen mondták el azt is, 
#hogy nagyobb támogatásra Lenne szükségük a gyermekgondozási 
szabadságról, vagy a sorkatonai szolgálatból visszatérőknek, 
jó alkalmak voltak a parlamentek arra is, hogy a munkahelyek 
vezetői meggyőződjenek: fiataljaink nagyon fontosnak tartják a 
szakmai képzést és továbbképzést, a munka melletti tovább­
tanulást. konkrét javaslatok is elhangzottak, hogy miként le­
hetne fokozni a tanulási kedvet, s hogyan lehetne biztosítani 
a magasabb szintű ismeretek megszervezésének vállalati Lehető-

Q61I„

/folyt.köv./
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bb.5. / a szocialista folyt./fé
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bb.9. zavartalan lesz a balaton-parti üdülők tejellátása 

/vid-ká/fé hgy

. . a balaton partján, a helyi lakosokkal együtt, a nyári fő­
idényben 300«000-400„000 ember tejellátásáről gondoskodnak 
a környező megyék tejipari vállalatai.meglehetősen kevés a hű­
tő taroló, ezért a tej és tejtermékek romlását gyakoribb szállí­
tásokkal gátolják meg. a legforgalmasabb üdülőtelepeken már a 
kora reggeli órákban az üzletekbe juttatják az éjszaka fel­
dolgozott friss tejet, kakaót, te fölt és túrót.

1974.junius 7.

1 ... mindkét parton legalább két ,,menetrendszerinti,, tejszál- 
litó járat keresi fel az üdülőtelepeket, a somogyi és a Veszprém 
megyei tejipari vállalatok a nyári szezonban több, mint 1000 
idényjellegű boltot és többszáz állandó jellegű üzletet látnak 
el fnss tejjel és tejtermékekkel, telefonon történt me re - 
delésre a nagyobb felhasználó helyekre, éttermekbe, Udü ők e 
egy-két órán belül indítanak tejszállitmányokat.

a balaton parton, a változó igények ellenére, a nyári fő­
szezonban tej és tejtermékekből nem Lesznek ellátási nehézsé-
Q© k e /Hl L JL/

14 -

gazdag hazai kiállítási program 

i nn/mm szb hl szb hgy

bb 7.

1974. junius 7.

junius hazai képzőművészeti eseményeinek sorában kiemelke­
dő helyet foglal el a kiváló szovjet festőművész p.p. koncsa- 
Lovszkij reprezentatív kiállítása, a műcsarnokban junius 21-én 
megnyíló tárlaton felsorakozó müvek a mester szinte egész müvé- 

^y°mon követik 1910-től 1955-ig. koncsalovszkij aka- 
oszszk népművésze a festészet jóformán minden müfa- 

nín^x=tthonos, tehetsége mégis legvilágosabban a portré-, a zsá-

írassa
tomuta«autogatd!.ra:ZOk sokasá9ában ls gyönyörködhetnek majd a

gilpllliillgi
tizán-hostettek veghezvivőit. a fotókon a múlt mellett a jelen is 
megelevenedik: az újjáépítés időszaka, s a mai jugoszlávia élete, 
eredményen az ipar uj Létesítményei, a nehézipari kombinátok,
kiPaszám°s

eseményeit és sportéletét is. " kulturális

ként képzelik az épitéesze a nagyvárosok központjainak korszerű 
rekonstrukcióját, Legújabb megoldásait, a tárlat megnyitójára szak­
emberek Látogatnak hozzánk az nszk-ból, akik előadásokat tar­
tanak majd a magyar építőművészek szövetségének szervezésében 
zai szakemberek számára.

a h a—

junius 21-én nyílik a kulturális kapcsolatok intézetének do- 
rottya utcai kiállítótermében az amerikai fotóművészet egyik ne­
ves reprezentánsának, willard van dyke fotóművésznek a bemutatója, 
a new yorki modern muezum munkatársa először szerepel majd 
gyár publikum előtt, a több mint 40 fekete-fehér fotó a távoli föld­
rész különös tájait, a kaliforniai és uj-mexikói vidékeket hozza 
közelebb a magyar szemlélőhöz, willard van dyke azonban nemcsak a 
tájat láttatja egyéni felfogásban, ugyanez a sajátos szemlélet jel­
lemzi a neves művészeket megörökítő portréit és zsánerképeit is./mti/

a ma-

fVÁr
15 -

3.folyt./fébb.5. / a szocialista

- úgy érezzük, hogy a parlamentek újabb lendületet adtak a 
párt ifjúságpolitikai határozatának végrehajtásához, s jó alkal­
mat teremtettek az ifjúsági törvény rendelkezéseinek helyi 
kibontakoztatására, azt kérjük a pártszervezetektől, hogy szá­
moltassák be a kommunista gazdasági vezetőket az ifjúsági parla- 
metek megrendezésének tapasztalatairól, hiszen a most végétért 
tanácskozás-sorozat csak az első szakasza volt a nagy munkának, 
a munkahelyi parlamenteket megyei szintű eszmecserék követik, 
majd szeptemberben-októberben össuehivják az ágazati parlamente­
ket is - zárta nyilatkozatát főcze Lajos./mti/
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bb o 11. magyar szabadalom alapján : datolyátel dolgozőgyár 
Irakban

i/sz/mm/sl/rj hgy 1974. junius 7°

bb o 12o családos üdülőjét bővitette a telefongyár 

i/ni/pá/rj hgy

_ az első turnus pihen balatonlellén a telefongyár üdülő­
jében az uj épület 12 szobájában, a 12 millió forint értékű 
u] szárnyban - amelyet teljes egszében a gyár hozott tető alá - 
etterem es társalgó is helyet kapott, most már összesen 54

üdülőben,három és négyágyasak. Így az egy és két- 
gyermekes csaladokat egy-egy szobában, a többgyermekeseket két 
szobában helyezik el. az uj rész elkészültével az egész üdülő 
komfortosabb Lett,és ezen a nyáron 877 helyett már 1318 
telefongyár! dolgozó, illetve családtag üdülhet a balaton-

L o j till 1 j

1974. junius 7.

szo-

7.50 rj - 17 -

9j°q

köz­
ve-

. 4éoÁíJJj
.... ~ megtisztelő ai/f'7T5gy mi képviseljük ezen
közi seregszemlén a magyar színházi életet - mondta azta rangos nemzet-
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érkezik hazlí/míi/^^6^1 e9yUtt6S hétf5" az esti órákban
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csupán a második rész szövegéből hagytak ki olyan vonat- 

nem magyal Pr0bLémákat "kozhatnának a

felhasználható: pénteken 9 órától!

bb.8. bécsbe utazott a vígszínház együttese 

t Pn/gk/zs/fé La 1974.junius 7.
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az,, ,, , , , . , . ------ helyzetét, a másod-
allások e me lékfog alkozások lakulását és más, az egész­
ségüggyel összefüggő kérdéseket vizsgáltak meg a közelmult- 
ban a csongrád megyei népi ellenőrök, együttműködve az orvos- 
egészségügyi dolgozók szakszervezeteivel és a hazafias nép­
front helyi szerveivel. tapasztalataik, bár csak egy megye te­
rületére vonatkoznak, érdekesek Lehetnek országos vonatkozás- 

az orvosképzéssel kapcsolatban rámutatnak, hogy az 
orvos egészségügy központi kérdése mindinkább a megelőző egész- 
segvédelem, az egészségkárosodások elhárítása, ennek ellenére a 
hallgatókban a képzés időszakában nem alakul ki ez a szemlélet 
kellő mértékben, mert a klinikai tantárgyak oktatása elsősor- 
ban a már jelentkező betegségek felismerésére, diagnosztizá­
lására, valamint a korszerű gyógyító eljárások elsajátítására 
irányul, általában megállapítható, hogy amig a gyógyító orvos 
felkészítésére kellő gondot fordítanak, addig a preventív szem­
léletű orvos neveléséért nem tesznek eleget, az elméleti és a 
gyakorlati oktatás keretében kevés szó esik azokról az általános 
orvosi teendőkről, amelyek elől a gyakorló orvosok nem térhetnek 
ki, ezeket a témákat a vizsgákon sem kérik számon.
/folyt.köv./

orvos -

ban is.

1 . folyt./rj

a népi ellenőrök szerint a hallgatóknak a jelenleginél töb­
bet kellene foglalkozniuk a közegészségügy, a megelőzés, a gondo­
zás, az üzemegészségügy, a települési és szociális, a környe- 
zeti egészségügy kérdéseivel, a társadalombiztosítási jogsza- 
bályokkal és más előírásokkal.

az orvostovábbképzés korszerűsítését 
mellékállás felülvizsgálatát, célszerű
ugyancsak kérik a vizsgálat résztvevői, a javaslatokat további 
elemzésre megfelelő fórumok elé terjesztik, /mti/

bb. 14. többet kell tenni

, a nagyszámú másod- és 
mértékre csökkentését

bb. 16. toronyház barkácsmühellyel, klubbal 

vid/ká/rj hgy

újszegeden megkezdték a város Legmagasabb 
tervezett - Lakóházának építését. a csaknem 60 meter magas 
épületben 120 kétszobás, összkomfortos Lakást képeznek,ki. 
a csongrád megyei tervező vállalat mérnökéi a Lakók kényelmé­
re , szórakozására barkácsmühelyt és klubot is terveztek az épü­
letbe. a bútorszállítások megkönnyítésére a személyfelvonó mel- 
Lett külön ,,butorliftet,, építenek be. a ház földszintjén por­
tás-ügyelet Lesz, kaputelefonhálózattal, ahonnan minden Lakas- 
sal közvetlen kapcsolat teremthető.

1974. junius 7.

- 17 emeletesre

7.55 rj — 18 —

Opo

vid/ká/rj hgy 1974. junius 7.

bb. 14. többet kell tenni a preventív szemléletű orvosnevelésért 
a csongrád megyei népi ellenőrök vizsgálata

— 19 "8.00 rj

bb. 13. megnyitás előtt egy hónappal 
toni nyári egyetemen

vid/ká/rj hgy

telt ház a b a l a —? 9 ? 9

1974. junius 7.

a veszprémi balatoni nyári egyetem iránt igen nagy az 
érdeklődés, a szervező bizottság összesítette a kilenc ország­
ból érkezett jelentkezéseket és máris ,,telt házat,, állapí­
tott meg. a szervező bizottság 220 személy elhelyezéséről és 
programjáról gondoskodhat, s további jelentkezőket nem tud 
fogadni. a legtöbben - mint az elmúlt években is - az nszk- 
ból és Lengyelországból érkeznek a nyári egyetemre, de nagy 
volt az érdeklődés Olaszországban is.

a jullus 15-31 -lg tartó program igazodik a már másfél év­
tizede kialakult hagyományokhoz. előadások hangzanak el a ba- 
laton múltjáról, népművészeti, képzőművészeti és természeti ér­
tekeiről, idegenforgalmi nevezetességeiről. ,,egyetemi tan­
tárgy,, Lesz az idén is a magyar konyha művészete, az előadá­
sokat gyakran követik kirándulások. /mti/
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t vt/gné/e -ez
1974. junius 7.

.. nácizmus üldözöttéinek bizottsága és a magyar partizán 
szövetség képviseleteden - gáti Ödönnek, a nüb elnökének veze­
tésével penteken reggel delegáció utazott a német szövetséoi 
Köztársaságba, egyidejűleg indultak útnak a különböző társába 
mi- és tomegszervezetek küldöttel, valamint egykori deportál­
ok" a csoport tagjai a delegációval együtt vasárnap részt 
nek a bergen-belseni volt náci koncentrációs táborban a magyar- 
urszagi deportálások 30. évfordulója alkalmából rendezendő meq- 
emlekezesen. ennek során a résztvevők Leróják kegyeletüket a 
második világháború Idején a koncentrációs táborban 
áldozatául esett honfitársaik emléke előtt, /mti/

vesz-

a fasizmus

bb. 21. Lazár györgy szófiába utazott 

pá/e sl -ez 1974. junius 7.

, Lázár györgy, a minisztertanács elnökhelyettese az or- 
szagos tervhivatal elnöke pénteken ivan 11lev miniszterit]elyet- 
tesnek, a bolgár népköztársaság állami tervbizottsáqa elnö- 
kenek meghívására szófiába utazott.

/folyt.köv./
8.35/e

?

— 21 —

bb„ 19. uj utcanevek Zalaegerszegen 

vid/e ká hgy 1974. junius 7 °

.. ,a Qyors ütemben fejlődő Zalaegerszeg Lakossága a ne­
gyedik ötéves terv eddigi szakaszában több mint 10 000-reL 
gyarapodott, a városlakó népesség növekedése elsősorban azok - 
bol a beköltözőkből adódik, akiket munkahelye Zalaegerszeghez 

epulo Lakótelepeken uj utcák alakultak ki az utóbbi 
(.vekben, sok telepszerű társas- és családiház épült, a váró-

liSIIlliPif-
bb. 20. 

legációj a
az nszk-ba utazott a nüb és a partizán szövetség de-

bb. 15. félmillió harsona kürt 

vid/e ká hgy

a kárnál autógyár részére 

1974. junius 7.ép**!
o o ”**

bb . 1/ . hajtott forgóborona 

vid/e hgy
1974. junius 7.

el a rnosonmagyaróvári for96borora klsórleti 

rában „ESISafilESílHssE'
magágyat

pb» 18. szocialista szerződés a 
kezesenek meggyorsítására

vid/e ká hgy

szegedi gázfeldolgozó éplt-

1974. junius 7.
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a xv. kerületben a hevesi gyula utca 34. szám előtt var- 
y+ce 21 éves autószerelő, budapesti Lakos a kötelező meg- 

állast elmulasztotta es személygépkocsijával elütötte Lakatos 
knsztma 11 éves Iskolai tanuló, budapesti lakost. a kislány 
súlyos, de nemeietveszélyes sérülést szenvedett, a mentők 
kórházba szállították. varga ellen eljárás indult.

„ kerületben a ferihegyi u t és a utca kérész -
s%bá[ytalan5í%nTát\I utl: gyászé'éíygégk:cs ^L^

ütötte, a.kislányt súlyos, de em élet eszély s sérüléss L 
kórházba szállították.,,.: ... .......................

nyolcadik

búcsúztatására a ferihegyi repülőterem megjelent dr.ganc- 
sándor, az országos tervhivatal elnökhelyettese valamint

t ombitás dezső miniszterhelyettes. jelen volt sztoio sztanoev, 
a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

?

10.17/e

o o "

bb. 25. megölte szállásadóját 

tm/e -ez 1974. junius 7 =

Polya ernő 43 éves alkalmi munkás, büntetett előéletű 
balassagyarmati Lakos ideiglenes szállásadóját, fenyőházi 
istván 49 éves alkalmi munkást siófoki Lakásán vita közben 
o]togat la, maja vasalóval többször fejbesujtóttá, a szeren- 

csetlen ember a helyszínen meghalt, a bűncselekmény elköve­
tése után pólya a lakásból elmenekült, a rendőrség elfogta 
/mtí/1Zetbe/VéteL meLLett indult ellenejbüntető eljárás.

bb. 23. /budapesti folyt./e

a viii. kerületben a kerepes! ut 3. szám előtt fekete 
tamás 43 éves gépkocsivezető, szolnoki lakos személygépko­
csijával a kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte ács 
istván 18 éves gimnáziumi tanuló, budapesti Lakost, 
ló súlyos, de nem életveszélyes sérülést szenvedett, 
tők kórházba szállították, fekete ellen eljárás indult.

nagy 
a tanu- 

a men-

/folyt.köv./
9.52/e 22 -

a xiií. kerületben az újpesti rakparton, a 29-es szám­
mal szemben czonpál sándor 23 éves gépkocsivezető, budapesti 
Lakos tehergépkocsijával nem adott áthaladási elsőbbséget és 
egy motorkerékpárral összeütközött, nagy andrás 18 éves ipari 
tanuló, budapesti Lakos, a motorkerékpár vezetője súlyos, de 
nem életveszélyes sérülést szenvedett, a mentők kórházba szál­
lították . a gépkocsivezető elten eljárás indult.

gk/e -ez 1974. junius 7.

bb„ 23. budapesti közlekedési balesetek

/mti/

építőipari termelőeszközkereskedelmi /vál­
lalat pártszervezete és vállalatvezetősége

mszmp x. kér. bizottsága

. kerületi pártbizottság fegyelmi 
éves korában hosszú szenvedés után el­

hunyt. hamvasztás előtti búcsúztatása junius 10-én, 
15 órakor lesz a rákoskeresztúri uj-köztemetőben.

a x bizottságának tagja
57

tm/rj -ez 1974. junius 7.

bb. 22. kovács józsefné

a magyar és a bolgár központi tervező szervek elnökei 
tárgyalásokat folytatnak a gazdasági együttműködés idősze­
rű és távlati kérdéseiről, valamint az ezzel kapcsolatos 
feladatokról.

/folyt./ebb. 21. /Lázár györgy
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folyt./e24. /rendőrségibb

nen meg . /mt /

otthona nyílt Székesfehérváron

1974. iunius 7.

,bb. 27. öregek 

vid/ká/rj -ez 

hét vállalat
társadalmi munkával öregek

SriSlESHiiiS--' —
^«v.tk«.t^nyag^t^gat,sív.L,jagyar,^u

antal utcában allo

si lehetőséget

a lottójnyerőszáma^*bb. 28.

1974. junius 7.rj -ez

a sportfogadási és lottóigazgatóság közli, hogy 
a Veszprémben megtartott 23= heti Lottósorsoláson a 
következő számokat húzták ki:

8, 27, 49, 76, 81

/mti/

- 25 -11.15 rj

Hnn
I
l

bb. 26. több mint tízmillió dolláros szerződéskötés 
hajó- és darugyárban

1974. junius 7.

a magyar hajó és darugyár több évre szóló szerződést irt 
alá a new york-i containers nemzetközi konténerforgalmazó tár­
sasággal , a nemzetközi szabványoknak megfelelő konténerek 
szállítására, a szerződés értéke meghaladja a tízmillió dol­
lárt. a magyar hajó- és darugyár évi 800-1500 darab 20 tonnás 
konténert szállít üzleteiének, amely a világ egyik legnagyobb 
konténerforgalmazó társasága, és az egyetlen olyan vállalkozó­
ja, amely a konténerek mellett konténer hajók és konténer rako­
dódaruk bérbeadásával is foglalkozik, a szerződés alapján az 
amerikai cég dokumentációk átadásával segíti a magyar vállala­
tot a konténerek műszaki fejlesztésében, ami a konstrukció ál­
landó világszínvonalon tartását szolgálja, és ezzel a magyar 
hajó- és darugyár termékének versenyképességét is fokozza./mti/

a magyar

sl/tm/e -ez

— o o —

bb. 24. rendőrségi hírek 

tm/e -ez 1974. junius 7.

bács megyében Lakitelek határában egy dülőuton bende Ist­
ván 70 éves nyugdíjas, helyi lakos Lova a viharban megijedt,a 
kocsival futni kezdett, miközben benőét a Ló elrántotta, bende 
a kocsi alá került és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba 
szállítás közben meghalt.

dunavarsány határában canov hrisztov marin 43 éves főmér­
nök, bolgár állampolgár, budapesti Lakos személygépkocsijával 
indokolatlanul áttért a menetirány szerinti bal oldalra, gyors­
hajtás következtében és összeütközött a vele szemben szabályo­
san közlekedő motorkerékpárral. a baleset következtében krizsán 
józsef 25 éves Lakatos, dunavarsányi Lakos, a motorkerékpár 
vezetője a helyszínen meghalt, a motorkerékpáron utazó felesé­
gét, krizsán józsefné 25 éves varrónőt életveszélyes állapotban 
szállították kórházba, a bolgár állampolgár ellen őrizetbevétel 
mellett indult eljárás.

Szabolcs megyében virányos és rakamaz között a vezetői en­
gedéllyel nem rendelkező orgován györgy 18 éves segédmunkás, 
nyirmadai lakos motorkerékpárral elütötte az előtte irányjelzés 
nélkül kanyarodó kovács józsef 76 éves nyugdíjas, tiszanagyfa- 
Lui Lakos kerékpárost, az idős ember a baleset következtében sú­
lyosan megsérült, a baleset után orgován györgy segítségnyújtás 
nélkül elhajtott, a rendőrség elfogta és eljárás indult ellene, 
/folyt.köv./
10.28/e - 24 -
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győr megyei város tanácsának végrehajtó bizottsága pén­
teken az engedély nélküli építkezésekről tanácskozott. a ta­
nács illetékes osztályai több hónapos vizsgálat után kiderí­
tették, hogy közel ezer építményt - családi házat, garázst, 
ólat, szerszámos kamrát, nyári konyhát stb.- építettek enge­
dély nélkül vagy pedig az építési előírások megszegésével. 
706 építtetőt több mint 1 millió 200 ezer forint bírsággal 
sújtottáko 
el is rend 
nélkül.

mint 
. a L

épület Lebontását 
k engedély

» &

12.45rj

OS

/folyt.köv./

vid/rj fm -ez 1974. junius 7.

bb. 31. több mint egy/millió forintos bírságot szabtak 
ki győrött engedély nélküli építkezőkre

27

12.rj 26 —

az uj központi telep utal arra a nagy fejlődésre, amely 
a vállalatnál a négy évvel ezelőtti szanálás óta végbement = 
az uj vezetés tervszerű munkája, a munkások odaadása, a gé­
pesítés, a szervezettség következtében az 1975-re terve­
zett 200 millió forint termelési értéket már 1973-ban elérték „

^központi telep avatása alkalmával a vállalat kilenc doloc- 
zóját kiváló dolgozó jelvénnyel és oklevéllel tüntették ki. 
/mtl/

bb. 29. a fővárosi fürdőigaz gatóság közli

1974. junius 7.

hogy a rudas uszoda üzemeltetése folyó hó 10-én 11-én 
és 12-én halaszthatatlan műszaki munkák miatt szünetel, /mtl/

rj -ez

" o —

bb. 30. központi építőipari kiszolgáló telepet avattak kapós- 
váron

vid/ká/r j

központi építőipari kiszolgáló telepet adtak át rendelte­
tésének pénteken kaposváron a tanácsi magas és mélyépítő 
vállalatnál, a 30 millió forintos költséggel épült tele­
pen kapott helyet a poligon, a vasbetonszerelő, az asztalos, 
a Lakatos üzem, a tmk, továbbá a háromszáz személyes fürdő­
öltöző és étterem, a telepet a vállalat dolgozói tervezték 
és építették.

1974= junius 7.-ez

1. folyt./rjbb. 31. / több mint egy millió

a tanács reálisan értékelte a kialakult visszás helyze­
tet és nemcsak az épittetőket marasztalta el. az építési 
engedélyek körüli hosszadalmas, bürokratikus eljárás is 
nagy/mértékben előidézte az engedély nélküli építkezések el­
burjánzását.^ jövőben győrött az első fokú építési ható­
ság az engedélyek kiadásának határidejét Lényegesen Lerö­
vidíti, emellett bővítik a tanácsadói szolgálatot is. az 
ügyintézés gyorsításával, az építtetők jobb tájékozta­
tásával eleve gátat kívánnak szabni az engedély nélküli 
építkezéseknek, /mti/

bb. 32. tábornyitás sóstón 

vid/fm/rj 1974. junius 7.

beköltöztek az első táborlakók a szabólcs-szatmár me­
gyei kisz-bízottság sóstói vezetőképző táborába, a nyáron 
13 turnusban 2.700 alapszervezeti kisz- és uttörővezetőt 
fogadnak, akik az elméleti oktatás mellett gyakorlati és 
módszertani képzésben is részesülnek, otthont ad a tábor 
a _diákujságirók- és stúdiósok országos találkozójának és a 
középiskolás atlétikai /s^jnőkSágnak is.

-ez

, ™e9 ez évben elkészül és átadják a tábor két uj Létesít­
ményét, amelyeknek építéséhez a kisz központi bizottsága 14 
millió forinttal járul hozzá, az egyik a 120 személyes lakó­
szárny, amellyel 320-ra emelkedik a nyári férőhelyek száma, 
a másik - központi fűtéssel ellátott, téliesített - Létesítmény 
pedig Lehetővé teszi 80 táborozó számára az egész évi, folyamatos 
képzést, ez utóbbi különösen a mezőgazdaságban dolgozó fiatalok­
nak kedvez, mert igy a téli hónapokban kaphatják meg a szüksé­
ges politikai, vezetéselméleti oktatást. /mti/
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szárazföldünk időjárását ismét a változékonyság jel­
lemzi. a skandináv-félsziget fölött nagy kiterjedésű ciklon 
helyezkedik el. ettől a ciklontól a balti-tenger térségén, 
a német-lengyel síkságon, valamint a kárpát-medencén át 
alacsony nyomású zóna húzódik a balkán-félsziget fölé. az 
említett területeken borult, sz Les, hűvös, sokfelé 
időjárás, nyugat-, közép-európá an és a skandináv-feus 1- 
geten a hőmérséklet csúcsértéke 2,6 fokkal alacsonyabb az év­
szaknak megfelelőnél, délnyugat- és nyugat-európa fölött 
magas nyomású légköri képződmény épült fel. hatására álta­
lában kevés a felhő, száraz az idő. a következő 36 órában a 
karput-medencében is kissé erősödik a nappali felmelegedés.

az

. '

12.55 rj 28

felhőátvonulások, pénteken még többfelé, szombaton már ke­
vesebb helyen esővel, záporral, többfelé élénk, időnként erős 
északi, északnyugati szél, hűvös, szeles idő.

varható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 9-14, 
legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 17-22 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 365 cm.Mi/

hazánkban csütörtökön északnyugaton és északon erő­
sen felhős idő volt, és csak 1-4 órán át sütött a nap. más­
hol változóan felhős volt az ég, 4-10 órás napsütést észlel­
tek. sokfelé zápor, zivatar alakult ki. a ma reggel 7 órá­
ig lehullott eső mennyisége általában elérte az 5, helyen­
ként a 10-15, északnyugaton, a duna-, tisza-közének helyen­
ként és a tiszántulon többfelé a 20-30 mm-t. sőt Szeghalom­
ból és tiszaroffról 31, tokajból 32, Sopronból 33, debrecen­
iül 37, makóról 41, Orosházáról 44 mm-t jelentettek, 
a Legmagasabb nappali hőmérséklet északnyugaton és északkele­
ten 20-24, máshol 25, 30 fok között volt. ma hajnalra 10-16 
fokig hült Le a Levegő, délelőtt borult, hűvös, többfelé 
esős idő volt. az északi, északnyugati szél többfelé megélén­
kült, helyenként megerősödött, a hőmérséklet 11 órakor 13-19 
fok között volt.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 20,4 
fok volt, 1,2 fokkal magasabb, mint a százéves átlag, a bala- 
ton vizének hőmérséklete siófoknál ma 11 órakor 18 fok 
volt.

budapesten ma 12 órakor a hőmérséklet 15 fok, _ 
re átszámított légnyomás 759 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás szombat estig:

a tengerszint-

bb. 33. időjárásjelentés

rj -ez 1974. junius 7. 

a meteorológiai intézet jelenti junius 7-én 13.00 óra­
kor :

hűvös, szeles idő
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bb• 34. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke junius 
7-en 13 óráig: J

se/rj -ez

1. / hnf elé terjesztett jelentés
2. kállai gyula beszéde
3. hét vége
4. fényvisszaverő karszalag
5. f^cze Lajos nyilatkozata
6. Vddkacsa-farmok
7. kiállítások
8. béresbe utazott a vígszínház együttese
9. balatoni tej ellátás
10. óralopás
11. datolyafeldolgozó gyár
12. családos üdülő 
1"B csongrád megyei neb vizsgálat
15. autókürt a szu-nak
16. barkácsmühely
17. hajtott forgóborona
18. szóé. szerződés
19. uj utcanevek Zalaegerszegen
20. partizánküldöttség az nszk-ba
21. Lázár szófiába utazott 

elhunyt kovács józsefné
23. balesetek
24. rendőrségi hírek
25. megölte szállásadóját
26. szerződéskötés a hajógyárban
27. öregek otthona
28. Lottó

a fürdőigazgatóság közleménye
30. építőipari kiszolgáló telep
31. birság engedély nélküli építkezésért
32. tábornyitás sóstón
33. időjárásjelentés
34. hirjegyzék
Mi/

1974. junius 7.

^balatoni nyári egyetem

22.

29.

13.00 rj 29
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komlón pénteken megkezdődött a kodáLy Zoltán emlékére rende­
zett nemzetközi gyermekkórus találkozó, amelyen öt baráti ország- 
bulgária, csehszlovákia, Lengyelország, a német demokratikus 
köztársaság és magyarország - daloló Lányai és fiai vesznek 
részt, a három/napos eseménysorozatot a bányászváros központjá­
ban. több ezer érdeklődő jelenlétében tartott Látványos gyer- 
mekünnepély nyitotta meg. a pécsi uttörőzenekar vezetésével 
a vendégkórusok bevonultak a fellobogózott Lenin térre, majd 
elénekelték hazájuk himnuszát és felvonták a nemzeti zásA 
Iájukat, a vendéglátó mecseki város nevében gallusz józsef 
tanácselnök köszöntötte az együtteseket: a jamboli 
ci, a Lodzi és a weimari, valamint a budapesti, a 
kaposvári, a komlói és a pécsi énekkarok tagjait, majd d 
kornoróczki sándorné, a művelődésügyi minisztérium főosz­
tályvezetőhelyettese megnyitotta a kórustalálkozót, a vendég- 
gyerekek tiszteletére a komlói kodáLy Zoltán ének-zenei tago­
zatos általános iskola ,,kicsinyek kórusa 
hangversenyt.

az olomou- 
, a

adott szabadtéri9 9

a találkozó során öt nyilvános hangversenyt rendeznek a 
bányászvárosban, az ünnepi koncertre szombaton kerüDsor a Lenin 
téren: ezen valamennyi kórus fellép, s mintegy másfélezer 
gyerek énekli majd kodáLy Zoltán ,,nagyszalontai 
köszöntő,, és ,,a magyarokhoz, , című müvét, a találkozó kere­
tében a hazai és a külföldi karnagyok szakmai tanácskozáson 
vitatják meg a gyermekkórus-mozgalom „időszerű kérdéseit. 
a rendezőszervek gazdag szórakoztatóprogramot szerveztek a 

komlón tartózkodó gyermekek számára.^/mti/

13.12 rj 31 ~

bb. 36. / földben a szegedi... 1. folyt./rj

azokon a napokon, amikor gépekkel nem tudtak rámenni a mé- 
lyebbfekvésü, átázott talajokra, kézzel ültették a palántákat, 
az uj idény kedvezően indult: a szegedi paprikafeldolgozó 
vállalattal a nagyüzemi gazdaságok és a háztáji termelők 
több mint 30 000 tonna piros termés átadására kötöttek szerző­
dést. /mti/

bb . 37. megkeződött a kodáLy Zoltán nemzetközi gyermekkórus 
találkozó komlón

vid/rj -ez 1974. junius 7.

bb. 35. békegyülések, béke- és barátsági találkozók nógrád 
megyében

vid/fm/rj -ez

béke- és barátsági találkozót rendeztek pénteken a nóg­
rád megyei homokterenyei népfront-klubban, ahol sarkadi 
István, az országos béketanács osztályvezetője, a májusban 
Vietnamban járt magyar népfront-delegáció tagja számolt 
be a vdk népének, valamint a dél-vietnam felszabadított te­
rületein élő lakosságnak az ország újjáépítéséért kifejtett 
erőfeszítéseiről; a difk harcáról a Saigoni bábrezsim és 
zsoldosaik meg-megujuló barbár területrabló akciói ellen.

pénteken a salgótarjáni városi-járási rendőrkapitányság dol­
gozói is békegyülést tartottak, amelynek résztvevői táviratot 
intéztek a magyar szolidaritási bizottság elmére, tiltakoztak 
az imperialistáknak a párizsi egyezményeket semmibevevő 
vietnami provokatív akciói ellen, felemelték szavukat a chilei 
katonai junta féktelen fasiszta terrorcselekményei ellen, kö­
vetelték luis corvalán és a többi chilei hazafi szabadon- 
bocsátását. karancslapujtőn is békegyülést rendezett a nép­
front, ahol dr. horváth istvánné, tanszékvezető főiskolai ta­
nár tartott előadást a békés egymás mellett élés lehetőségeiről 
és problémáiról. /mti/

1974. junius 7.

bb. 36. földben a szegedi fűszerpaprika, - befejezték a palán­
ták kiültetését

vid/rj -ez 1974. junius 7.

a szegedi füszerpaprikatermelő tájkörzet nagy tavaszi munkája, 
a palánták kiültetése befejeződött. 4,650 hektáron idejében 
földbe kerültek a növények annak ellenére, hogy a május eleji 
változékony, hűvös időjárás miatt csak késve kezdhették meg 
a palántázást, a hagyományos termő-'vidéken, a szegedi járás­
ban a szomszédos tsz-ek közöt>t has&os együttműködés alakult 
ki, kölcsönösen segítették egymás gépekkel, a viszonylag kevés 
ültető berendezés legjobb kihasználására törekedve vasárnapokon 
is ,,paprikás műszakot,, szerveztek, a megújuló esőzések gyakran 
kényszeritették megállásra a gépesített munkacsapatokat.

/folyt.köv,/

13.00 rj - 30 -
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dij as°testőmüvés^kiái l ítása^kaposvárott laj°S mU"kác^

vid/e ká -ez
1974. junius 7.

G=* o C- "
13.33/e -33-

■me*:
gyet megvettek. /mti/

bb o 42c kétszázötven vállalat jelentkezett a szegedi ipari 
- tízezer belépőjegy elkelt elővételbenvásárra

vid/e -ez 1974= junius -7
I o

■■■
üBSSte

felhasználható: 16.00 óra után!
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bbo 38, a hazafias népfront országos tanácsának ülése 

Vgy/r j zs -ez 1974. junius 7.

pénteken a parlament vadászi-termében kibővített ülést 
tartott a hazafias népfront országos tanácsa, az elnökségben 
foglalt helyet losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, vala­
mint apró antál, az országgyűlés elnöke és kállai gyula, a 
hazafias népfront országos tanácsának elnöke, az mszmp poli­
tikai bizottságának tagjai, részt vett az ülésen és felszólalt 
pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára, az el­
nökségben foglaltak helyet továbbá sarlós István, a hnf or­
szágos tanácsának főtitkára, bugár jánosné, szabó László , 
szemők józsef, és nagy józsefné, az országos tanács alelnö- 
kei és dr. molnár bála, dr. szentistványi gyuláné , s. hegedűs 
László, az országos tanács titkárai.

>

az ülést kállai gyula nyitotta meg,

/kállai gyula beszédét mai bb. 2-es kiadásunkon közöl­
tük, az embargót feloldjuk./

ezt követően sarlós István fűzött szóbeli kiegészítést 
az országos elnökség Írásos jelentéséhez.

/ a jelentés szövegét mai bb. 1-es kiadásunkon közöltük, 
az embargót feloldjuk./

/folyt.köv./

bb. 39. felhasználható 16 óra után
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I békenagygyülés ujfehértón 

vid/fm/rj -ez% 1974. junius 7.

a hazafias népfront nyíregyházi járási és ujfehértói 
községi bizottsága békenagygyülést rendezett pénteken uj­
fehértón. ez volt egyben a békehónap nyíregyházi esemény- 
sorozatának zárórendezvénye, amelyen albert antalné pe­
dagógus, az országos béketanács tagja mondott beszédet, a 
gyűlés résztvevői az országos béketanácshoz intézett táviratuk­
ban szolidaritásukat fejezték ki a chilei néppel, követelték 
Luis corvalán és a börtönbe zárt többi chilei hazafi 
szabadlábra helyezését, /mti/
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«bb. 43. svéd szakemberek érkeztek a tokod! Üveggyárba - 
világszínvonalra emelik az injekciós ampullák gyártását

1974. junius 7.

svéd szakemberek irányításával korszerű csőgyártó gépso­
rok szerelését kezdték meg pénteken a tokodi üveggyárban, rö­
videsen angliából is érkeznek szakemberek tokodra, az ő közre­
működésükkel elektromos üvegolvasztó kemencét helyeznek majd 
üzembe.

bb. 44. befejeződtek a magyar-algériai tárgyalások - aláírták 
az idei árucsereforgalmi jegyzőkönyvet

t sb/mm/e sl hgy

dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter és lajasi jaker 
algériai kereskedelmi miniszter pénteken a külkereskedelmi mi­
nisztériumban aláírta a magyar-algériai gazdasági és műszaki- 
tudományos együttműködési vegyesbizottság ill. ülésszakáról szó­
ló jegyzőkönyvet és a két ország közötti árucsereforgalom ez- 
évi előirányzatát rögzítő jegyzőkönyvet, az aláírásnál jelen 
volt all abdallaoui, algéria budapesti nagykövete és zsigmond 
zoltán, hazánk algériai nagykövete.

a vegyesbizottság junius 4-e és 7-e között tartotta ülé­
sét, amelyen megelégedéssel állapította meg, hogy az előző 
ülésszakon hozott határozatok sikeres végrehajtásának eredménye­
ként tovább bővültek a két ország gazdasági kapcsolatai, ennek 
alapján határoztak meg újabb feladatokat az együttműködés dina­
mikus fejlesztése érdekében, magyarország konzervgyárak, hűtő- 
házak, malmok és egyéb élelmiszeripari berendezések, gázturbi­
nás hőerőművek, százezer tonnás kapacitású mészmü és más beren­
dezések szállításával segíti algéria második négyéves tervének 
megvalósítását, bővítik a két ország építésügyi és vízgazdálko­
dási együttműködését is. megállapodtak abban, hogy segítséget 
nyújtanak ipari kooperáció kialakításához, közös magyar-algériai 
tervező vállalatokat hoznak tétre és a kapcsolatok szélesítésé­
re újabb együttműködési formákat, lehetőségeket keresnek.

a műszaki-tudományos együttműködés fejlesztésének megfele­
lően magyar szakértők utaznak algériába, s a nagy afrikai or­
szág szakembergondjainak enyhítése érdekében magyarországi szak­
mai képzésen vesznek részt algériaiak, akik elsősorban vegyipa­
ri, konzervipari és vízügyi szakterületeken folytatnak tanulmá­
nyokat.

vid/e -ez
1974. junius 7°

a svéd gyártmányú csőgyártó gépsorokkal és az angliából 
szállított olvasztó kemencével világszínvonalra emelik tokod­
on az infjekciós ampullákhoz szükséges üvegcsövek gyártását, 
eddig soTC panasz volt az ilyen üvegcsövek minőségére, jelentős 
kára származik a gyógyszeriparnak abból, hogy töltés közben 
sok ampulla megreped, összetörik, a tokodi gyár régi berende­
zéseivel viszont már nem tud jobb minőségű üvegcsövet készíte­
ni. a külföldről vásárolt uj gépek európában ismert legmoder­
nebb berendezések, alkalmazásukkal kitűnő minőségű üveget ké­
szítenek majd. ugyanakkor 25-30 százalékkal növelik a terme­
lést, s ezzel kielégítik a hazai gyógyszeripar teljes ampulla- 
szükségletét, sőt szállíthatnak külföldre is a rendkívül kere­
sett üvegcsőből.

a 80 millió forintos beruházást a gyár saját erőből való­
sítja meg. a munkások egy része termel, másik részük pedig a 
rekonstrukción dolgozik, a tervek szerint augusztusban már meg­
kezdik a próbatermelést az uj csőgyártó gépsorokkal, /mti/

■ 1

mo o e"

bb. 47= elhunyt rothbart emil, 

mm/e zs -ez

a jugoszláv ellenállási mozgalom volt harcosa, a magyar parti­
zán emlékérem kitüntetettje. 80 éves volt. hamvasztás utáni 
búcsúztatása junius 12-én, szerdán 15 órakor lesz a farkasréti 
temetőben.

/mti/

- V
1974. junius 7=

.

az 1974. évi árucsereforgalmi jegyzőkönyv a két ország kö­
zötti kereskedelem jelentős növelését irányozta elő. magyaror­
szág különböző gépeket és berendezéseket, árammérőket, orvosi 
műszereket, elektromos felszereléseket, gyógyszereket, hengerelt 
árut és különféle mezőgazdasági termékeket szállít, algéria pe­
dig a szokásos foszfát, narancs és bor szállításán túl különfé­
le fogyasztási cikkekkel, textíliákkal, bőrruházati árukkal, ci­
pőkkel, halkonzervvel, narancslével vesz részt a kölcsönös áru­
cserében .

magyar partizán szövetség

:
— o o —

13.40/e - 34 -

magyarországi tárgyalásainak során fock jenó, a miniszter- 
tanács elnöke fogadta az algériai kereskedelmi minisztert.

/folyt.köv./
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13.55/e 56

bb„ 44. /befejeződtek..„folyt./e

Lajasi jaker pénteken elutazott budapestről „ a ferihegyi 
repülőtéren búcsúztatásán megjelent dr„ bíró jőzsef külkeres­
kedelmi miniszter „ ott volt zsigmond Zoltán, az algériai ma­
gyar nagykövet és tadeusz hanuszek, Lengyelország budapesti 
nagykövete „

Lajasi jaker miniszter elutazása előtt nyilatkozott ma­
gyarországi tárgyalásairól a magyar távirati iroda munkatársá­
nak. hangsúlyozta, hogy különösen dinamikusan fejlődött a két 
ország kapcsolata Losonczl pálnak, az elnöki tanács elnökének 
és huari burnedien elnöknek algériai találkozója óta. többek kö­
zött a kétoldalú árucserétorgalom csaknem négyszeresére nö­
vekedett. a most aláirt jegyzőkönyv szerint az idei árucsere 
értéke a 40-50 millió dollárt is meghaladhatja, s Így az előző 
évhez viszonyítva ismét kétszeresére-háromszorosára növekedhet 
a forgalom, a következő hosszúlejáratú kereskedelmi megállapo­
dás megkötése jövő év elején esedékes „ a tárgyalások alapján 
ebben további dinamikus fejlődést irányoznak elő. Lehetőség 
nyílik arra, hogy algéria nagyobb arányban szállítson energia- 
hordozókat magyarországnak az afrikai országban fontos beruhá­
zási javakért, algéria az 1974 és 1977 közötti négyéves tervé­
ben mintegy 25 milliárd dollár értékű beruházással fejleszti 
iparát, mezőgazdaságát. ennek megfelelően algéria importjának 
75-80 százalékát teszik ki a beruházási javak, termelési esz­
közök, amelyek között szívesen fogadják a fejlett magyar ipar 
termékeit. a gazdasági kapcsolatokon túl azonban algéria rend­
kívül nagyra értékeli azt a támogatást, amelyet a műszaki-tudo­
mányos együttműködés keretében kap magyarországtóL a gyorsan 
fejlődő iparban nélkülözhetetlen felsőfokú műszaki káderek, 
szakemberek képzéséhez, /mti/

bb„ 48. tüzeset 

tm/e zs hgy 1974. junius 7°

csütörtök délután veszélyes tűz keletkezett a Szabolcs 
megyei penészlek községben „ a szabadság tér 15-16. és 17° 
szám alatti portán két Lakóház és 11 gazdasági épület tető- 
szerkezete égett, több gazdasági felszerelés és haszonállat 
is elpusztult, a tüzet a nyíregyházi, a mátészalkai, a debre­
ceni állami, a nyírbátori, valamint a helyi önkéntes tűzol­
tóság többórás megfeszített munkával oltotta el. a mentési 
munkálatokban a közeli határőr alakulat is részt vett „ /mti/

4
'7%

i%
őbb. 41. tizenötéves a haldex - jubileumi ünnepségre készülnek 
a magyar és a lengyel szakemberek

vid/rj -ez 1974. junius 7.

ebben a hónapban ünnepli megalakulásának 15. évfordulóját 
a haldex bányászati részvénytársaság. a magyar és a lengyel 
állam 1959-ben kötötte azt a szerződést, amellyel megala- 
PiTották a köz s válla ato a Lengyel kőszénbányák meddő- 
hajjnyóinak az rtékesi ésé e„ az első haldex-üzem már 1961- 
oen elkészült, s azóta - a tatabányai szénbányák szabadalmi- 
íiak a hasznosításával — további öt meddő ~feldolgozót épitet— 
tek. eddig 31 millió tonna meddőt dolgoztak fel a lengyel 
üzemekben, s ebből 3,5 millió tonna 5.500-6.000 kalóriás szenet 
nyertek. a szén felét önköltségi áron kapta magyarország. a 

,s?fn kinyerése után visszamaradó meddőanyagot több lengyel iparág 
kitűnő alapanyagként hasznosítja.

>

a haldex megalakulásának évfordulója alkalmából ju- 
nius 14-én nagyszabású ünnepséget rendeznek szitázta központ­
jában, katowicében. a rendezvényen részt vesznek a kgst ál- 
Landó szénbizottságának tagjai a magyar és a Lengyel kormány 
képviselői,valamint a haldex vezetői, dolgozói, a kgst szén- 
bizottsága éppen katowicében tartja soronlévő ülését, s a 
pénteki tanácskozását ,,haldex nappá,, nyilvánították, tájé­
koztatják a bizottságot a részvénytársaság 15 éves eredmé- 
nyeirol,részletesen ismertetik munkamódszereit, amelyek modell- 
kent szolgálhatnak a szocialista országok bármelyikének, az 
ünnepség részvevői meglátogatják a michali meddőfeldolgozót és 
a haldex Legújabb létesítményét, a most készülő könnyű beton- 
üzemet „ itt a meddőből olyan adalé anyagot gyártanak majd, ami 
alkalmas lesz házgyári elemek előá Litására. a meddőből gyár- 
tott uj építőelemekkel a sziléziai bányászlakások építését 
sitják majd, az üzemlátogatás után munkásgyülést rendeznek 
a michali bányánál, ahol a Lengyel és a magyar kormány képvi­
selői kitüntetéseket adnak át a haldex dolgozóinak, a "jubile­
umi ünnepségsorozat a részvénytársaság felügyelőbizottsáqá- 
nak ünnepi ülésével ér véoet. /mti/
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/folyt.köv./ 
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bbo 45. a 25 éves magyar élelmezés ipari tudományos egyesü- 
let jubileumi közgyűlése - őr = dimény Imre az élelmiszer ipar 
fejlesztéséről

t/kg/gk/rj sl hgy 1974. junius 7.

megalakulásának 25. évfordulója alkalmából pénteken jubi­
leumi közgyűlést tartott a magyar élelmezésipari tudományos 
egyesület a technika házában, a tanácskozást babos zoltán, 
a méte elnöke nyitotta meg, s a tízezer tagot számláló egye­
sületnek az élelmezésipar fejlesztéséért végzett társadalmi 
tevékenységéről beszélt =

a közgyűlésen részt vett dr = dimény Imre mezőgazdasági és 
élelmezésügyi miniszter, aki bevezető előadásában az 
élelmiszer ipar helyzetét és fejlesztésének irányait ismer­
tette. mint mondotta, a mezőgazdaság és az élelmiszer ipar fej­
lődése az utóbbi években meggyorsult és kiegyenlítettebbé vált. 
a termelésnövekedés a negyedik ötéves tervidőszak eddig el­
telt éveiben valamelyest meghaladta a tervezettet. a fejlő­
dés évi üteme a mezőgazdaságban 3.3, az élelmiszer iparban 
pedig 5-6 százalék körül alakul.

a következő évek feladata - hangsúlyozta a miniszter - 
hogy a belföldi fogyasztáshoz szükséges élelmiszereket - a hagyo­
mányos és nélkülözhetetlen import kivételével - hazai termelés­
ből biztosítsuk, növekszik az élelmiszertermelés, s megteremtőd­
nek az egészségesebb táplálkozás feltételei, nő az állati ere­
detű fehérjék, valamint a vitaminokban gazdag zöldség- és gyü­
mölcsfélék fogyasztása, bővül a feldolgozott és csomagolt fél­
kész- és konyhakész termékek választéka.

a mezőgazdasági és élelmiszer ipari termékek iránt a 
kereslet a világpiacon is fokozódik, az export árualapok 
növelése mellett törekedni kell a minőség javítására s az 
exportszerkezet módosítására, amellyel a versenyképessé­
get fokozni Lehet a piacon, ugyanakkor célszerű az import, 
elsősorban a tőkés behozatal mérséklése.

az élelmiszer ipar fejlesztése során különösen fontos a ha­
tékonyság fokozása, ezen belül a termelékenység jelentős javí­
tása, amely előmozdíthatja, hogy még nagyobb mértékben já­
ruljon hozzá az iparág a nemzeti jövedelem emeléséhez, 
vezőmunka során egyre inkább számolni kell a technika fejlő­
désével, a különböző tudományágak eredményeinek fokozottabb gya­
korlati alkalmazásával.

a szer-
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1. folyt./rjbbo 45. /a 25 éves magyar

Iegyik fontos feladat a már működő állóeszköz-állomány kor­
szerűsítése, az elhasználódott gépek, berendezések föl­
cserélése újakkal, valamint az elmaradt járulékos beruhá- 
zások pótlása, az 1976-1980 közötti időszakban előrelátható- 
lag az élelmiszeripar beruházási összegének csaknem 60 százalé­
kát a rekonstrukcióra fordítják, ezen belül a baromfi-, ^ 
a konzerv-, a bor- és a dohányiparban a beruházási lehetőségek 
teljes egészében, a sör- és a sütőiparban pedig 70 százalékot 
meghaladó arányban rekonstrukciós célokat szolgálnak.

:

I
1

befejezésül a miniszter kérte a méte tagságát, továbbra 
is segítse elő az élelmiszeripar műszaki fejlesztését és le­
gyen élenjárója az üzem és munkaszervezés javításának, az üze­
mi demokráciát biztositó jó munkahelyi Légkör kialakításának.

1
a@5

méte-emlékérmeket osz-a jubileumi közgyűlés alkalmával 
tottak ki az elmúlt években kiemelkedően hasznos társadalmi 
munkát végzett eayesületi tagoknak, ,,sigmond elek,, -emlékérem­
mel dr. lásztitv radomirt és dr. farkas Józsefet, ,,török gá- 
bor,,-emlékérmedkor* fábri Ilona, kovács Lajos, solánki 
István és szabó gyula kapta, ezenkívül 51 egyesületi aktívát 
jutalmaztak a jubileumi közgyűlésre alapított 25 éves emlék- 
plakettel. /mti/

:

K

— e —
X babos zoltánt és debreczeny istvét jutalmazták.a^kosutány

bb, 4^a.ID^íú^:azottkar?dk; nemzetgyűlésének küldöttsége

1974. junius 7»

3

t/pr/gg/rj zs hgy

pénteken elutazott budapestről a vietnami demokratikus 
köztársaság nemzetgyűlésének küldöttsége, amely truong chinh- 
nek, a vietnami dolgozók pártja politikai bizottsága tagjá­
nak,

a
,-á

1a vietnami aouguzur. y<xr l ja hvu ± uxrxa.x u-lí-v i 
a nemzetgyűlés állandó bizottsága elnökének vezetésével - a 

magyar orszáaayülés meghívására - hivatalos baráti látogatá- 
tartózkodott hazánkban, a delegációt a ferihegyi 

repülőtéren apró antál, az mszmp politikai bizottságának tag­
ja, az országgyűlés elnöke 
kára és péter jános

33

9::
-1
1son

84
cseterki Lajos, az elnöki tanács tit-

7
r\C ^ uoc te i r\ m u a j ^ ^ w • i v«x u. x. v v

rvcu a ■ j-Mw-, az országgyűlés alelnöke búcsúztatta, ott
volt az elnöki tanács számos tagja, az országgyűlés és a kül-

3e i
fVUl L CLZ. eu íiurs J. lauai/O j w, w --------- -------------—

ügyminisztérium több tisztségviselője, megjelent nguyen manh cam, 
a vietnami demokratikus köztársaság és nguyen phu soai, a 
dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövete, valamint a 
budapesten akkreditált diplomáciai képviseletek számos ve­
zetője és tagja, a magasrangu vendégektől virággal köszöntek el 
a hazánkban tanuló vietnami diákok, s a budapesti úttörők kül­
döttei.
/folyt.köv./

13.45 rj /
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14.05 rj 41

1c folyt,/r jbb. 49o / építőipar I..„

a kiállításon horváth józsef, a szakszervezetek vas megyei 
tanácsának titkára méltatta, értékelte a fiatalok munkáját, s 
a szakszervezetek megyei tanácsának különdij át, a vas megyei 
tanácsi építőipari vállalat fiataljainak, az építők szak- 
szervezete megyei bizottságának különdiját pedig a vas 
gyei állami építőipari vállalat kollektívájának adta át.

me-

a kiállítással mutatkozott be ez alkalommal a művelődési 
otthon gyermek-képzőművész, szőnyegszövő és bélyeggyűjtő szak­
köre is, közülük, szorgalmas, tehetséges munkájukért a derkovits 
művelődési otthon különdijával a képzőművészeti szakkört ju­
talmazták, /mti/

Cu
bb. 50, befejeződött textilipari fiatalok országos tanácskozása 

vid/kz/rj hgy

pénteken fejeződött be kőszegen a textiliparban dolgozó 
fiatal szakemberek három napos országos tanácskozása, az 
iparág mintegy 150 ifjú szakembere az utolsó napon azt vitatta 
meg, milyen szerepet játszik a kgst textiliparunk fejlődésé­
ben, rektenwald ferenc, az országos tervhivatal textil csoport- 
vezetője vitaindító előadásában hangsúlyozta, hogy a kgst 
tagországok összefogása különösen fontos : a könnyűiparban, mi­
vel a többi iparág már e tekintetben előbbre van. a terv­
szerű együttműködés eredményeként megkezdődött a szakosodás, 
a specializálódás, s közös beruházások valósulnak meg, a 
cél olyan optimális textilipari üzemek Létrehozása, amit a gaz­
daságos fejlődés, a piac megkövetel, s amely lehetővé teszi, 
hogy a kgst tagországai függetlenítsék magukat a tőkés gazda­
ságtól. most hívják létre azt a gépipari vállalkozást, amely a leg­
korszerűbb gépeket készíti majd a textilipar részére, komp­
lex program alapján Létrehívott munkacsoportok mérik fel, 
dolgozzák ki a textilipar nyersanyag, gépi és egyéb szükségle­
teit, mindazokat a tennivalókat, melyek megfelelnek a modern 
gazdasági követelményeknek, olcsóbbá teszik a termelést, jobbá a 
minőséget, gyorsítják a fejlődést, /mti/

1974, junius 7.

1, folyt./rjbb, 46. /elutazott

a vdk nemzetgyűlésének küldöttsége május 23_a óta tar­
tózkodott hazánkban, vezetőjét fogadt kádár jános, az mszmp 
központi bizottságának első titkára, s losonczi pál, a nép- 
köztársaság elnöki tanácsának elnöke, megbeszeleseket foly­
tattak apró antallat, az mszmp politikai bizottságának tag­
jával az országgyűlés elnökével, valamint,az országgyűlés 
tisztikarának számos tagjával. a megbeszéléseken - a magyar 
és a vietnami képviselőket kölcsönösen érdeklő-ér intő témák 
sorában - szó esett a magyar országgyűlés és a vietnami demokra­
tikus köztársaság nemzetgyűlésének kapcsolatairól is, hi­
szen ennek az eleven, sokrétű kontaktusnak a mostani Látoga­
tás nem kezdete, csupán egy újabb állomása volt. apró 
antal mondotta a küldöttség látogatása alkalmából az egye­
sült izzóban rendezett barátsági nagygyűlésen: hasznos együtt­
működés alakult ki a magyar országgyűlés
és a vdk nemzetgyűlése között, a magyar országgyűlés a szocia­
lista internacionalizmus szellemétől áthatva minden eszközt 
és Lehetőséget megragadott, hogy támogatásával hozzájárul­
jon a vietnami nép igazságos harcának győzelméhez. or­
szággyűlésünk számos ülésszakán fejezte ki egyértelmű állás­
foglalását a vietnami nép ügye mellett, külügyi bizottsá­
ga is több alkalommal fogadott el határo­
zatot ebben a kérdésben, s a Legutóbbi, tavaszi üléssza­
kon külügyminiszterünk hangsúlyozta expozéjában a Vietnamról 
szóló párizsi egyezmények maradéktalan végrehajtásának szük­
ségességét .

a két népet összefűző testvéri kapcsolatok ezernyi jelé­
vel, megnyilvánulásával találkozott a vdk nemzetgyűlésének kül­
döttsége magyarországi Látogatása során, budapesten és vidéken, 
a főváros nevezetességeivel ismerkedve épp úgy, mint baranyai 
Látogatása során, testvéri érzelmekkel telített napokat töl­
töttünk itt - mondotta truong chinh, a delegáció vezetője - 
egész magyarországon tapasztaltuk, hogy a , ,veled vagyunk, Viet­
nam!,, jelszó a magyar munkások, parasztok, diákok, értelmi­
ségiek és művészek ezernyi konkrét tettévé vált. /mti/
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bb. 49. építőipari tanulók kiállítása szombathelyen 

vid/kz/rj hgy 1974. junius 7.

hagyomány már vas megyében, hogy az építők napja alkalmá­
ból az építőipar leendő szakmunkásai kiállí­
táson mutatják be gyártmányaikat, készítményeiket, szakmai 
tudásukat. az idei kiállítást nagyszámú érdeklődő jelenlété­
ben pénteken nyitották meg szombathelyen, a derkovits gyula mű­
velődési otthonban,
/folyt.köv,/
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1. folyt,/rjbb. 53. /hetvenöt éves...

egerben 1898 óta működik szőlész-, borász iskola, korszerű 
arculata az utóbbi másfél évtizedben bontakozott ki: a korábbi­
nál lényegesen szélesebbkörű, fontosabb szerepet kapott, je­
lenleg szőlész-borász, zöldség-, gyümölcs-, dísznövény ker­
tész-, és sütőipari szakmunkásokat képez, az utóbbi másfél 
évtizedben több mint négyezer szakember került az intézetből a 
mezőgazdasági üzemekbe.

a diszünnepségen az ,,egri csillagok , , termelőszövetkezet 
zászlót adományozott a jubiláló iskola kisz-szervezetének. egy­
idejűleg bejelentették, hogy az egri közös gazdaságban rö­
videsen felépül az az uj növényház, amely újabb bázisa Lesz a 
kertészeti szakoktatásnak.

az egri szakmunkásképző iskolában délután iskolatörté­
neti és géptani kiállítás nyílt. az öreg diákok pedig bará­
ti találkozót tartottak, /mti/

a mém közleménye: junius 20-ig be kell takari-bb„ 54.
tani az utak, árokpartok, töltések fütermését

k/jf/tm/rj sl hgy

a szarvasmarhatenyésztés fejlesztésére hozott kormányprog­
ram maradéktalan megvalósítása érdekében a háztáji, és az 
egyéni állattartók szarvasmarhaállományának jobb szálastakar- 
mány-ellátása is alapvetően fontos feladat. ennek érdekében nagy 
figyelmet kell fordítani az utmenti árokpartok, vasúti és ár- 
vízvédelmi töltések fütermésének jó minőségű betakarítására^ 
a takarmánykész letek ugyanis ezúton jelentősen növelhetők, ép­
pen ezért a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium felhívja a 
felsorolt létesítmények kezelőit, fenntartóit, hogy a megyei ta­
nácsok mezőgazdasági és élelmezésügyi osztálya által megálla­
pított határidőig, de legkésőbb junius 20- lg gondoskodjanak a 
fütérmés betakarításáról, ahol eddig az időpontig ezt nem te­
szik, ott az utmenti árkok, csatornák, töltések fütermé­
sét bárki lekaszálhatja, és a füvet, illetve szénát ingyen hazavi­
heti. a szarvasmarhaálLomány szálastakarmány alapjának növe­
lése érdekében a tanácsok ezekben a napokban fokozottan ellen­
őrzik a határidők megtartását, és szorgalmazzák a fütermés be­
takar tiását c /mti/

1974. junius 7.

51. eger és pori testvérkapcsolata 

vid/rj fm hgy

pénteken egérből hivatalos delegáció utazott a finnországi 
pori városba, dr. varga jánosnak, a városi tanács elnökének 
vezetésével, az elmúlt évben - a kölcsönösen kialakult érdek­
lődés alapján - testvérkapcsolat jött Létre a két város kö­
zött. pori város küldöttsége - heikki koski polgármester ve­
zetésével már tavaly ellátogatott egerbe, amikor megbe­
szélték az együttműködés Lehetőségeit, eger vezetői ezúttal 
első alkalommal utaztak poriba, a testvérváros vezetőinek Lá­
togatását viszonozva.

az egriek tiz napig tartózkodnak finnországban. megtekintik po­
ri nevezetességeit, megbeszéléseket folytatnak a testvérváros veze­
tőivel. kidolgozzák az együttműködés részletes programját, amely 
a hivatalos Látogatásokon túl kiterjed majd a kulturális kapcso­
latok fejlesztésére, a néprajzi ismeretek kicserélésére és 
baráti találkozók szervezésére is. /mti/

bb .
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bb. 52. váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi minisz­
terhelyettes

k/jf/rj sl hgy

&

m- 1974. junius 7.

vezetésével pénteken küldöttség utazott az ndk-ba a 1ipcse-markk- 
Leebergi agra ,74 kiállítás ünnepélyes megnyitására.
/mt 1/ —. —

y.

bb „ 53. hetvenöt éves az egri mezőgazdasági szakmunkásképző
iskola

vid/kz/rj hgy 1974. junius 7.

alapításának hetvenötödik évfordulóját ünnepelte pénte­
ken egerben a mezőgazdasági szakmunkásképző iskola, a gár­
donyi géza színházban rendezett diszünnepségen, résztvet- 
tek az iskola egykori és jelenlegi tanárai és diákjai, to­
vábbá az intézettel kapcsolatban átló mezőgazdasági üzemek 
vezetői is.

/folyt.köv./
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14.45/e

14.40/e

, Pénteken fehér Lajost Szeghalomban, a járás és a nagyköz­
ség párt- és állami vezetői köszöntötték. a járási hivatal ta­
nácskozótermében tájékoztatták a járás és Szeghalom fejlődésé­
ről, délután pedig elkísérték a szeghalmi állami gazdaságba, 
ahol Láza andrás igazgató és szilágyi Lajos, a pártbizottság 
titkára tájékoztatta a gazdaság munkájáról, /mt1/

_csütörtökön a békéscsabai kiszöv-székházban fehér Lajos 
a szövetkezetek békés megyei elnökségével megbeszélést foly­
tatott a szövetkezeti mozgalom megyei helyzetéről, a megbe­
szélésen - amelyen jelen volt frank ferenc, a békés megyei 
pártbizottság első titkára, klaukó mátyás, a megyei tanács el­
nöke, és rév Lajos, az okisz elnöke - goldber er ján s, a
kiszöv megyei- és sarkad! István, a mészöv ~ ----- * ~
tottak tájékoztatót.

tar-

44 -

bányász-, k 
a haladó d 

szalamander

a
és
hagyományokat - az idén is a hagyományos 
nettet vesznek búcsút borsod megye és miskolc város vezetői­
től. az egyetemi évek végét jelentő valétázásról, az alma 
matertől és az otthont nyújtó várostól való bucsuzás emlékei­
ből rendeztek kiállítást az egyetemi könyvtárban, amelyet pén­
tektől kereshetnek fel a Látogatók.

-me-9 99 9

ezt követően fehér Lajos a megyei vezetők és a szövetke­
zetek "vezetőinek társaságában a békésszentandrási szőnyegszö­
vő htsz-be, majd a szarvasi vas- és fémipari szövetkezetbe 
Látogatott.

bb. 56. tudományos ütés miskolcon 

vid/e fm hgy

pénteken tudományos ütést tartottak miskolcon,a szent- 
péteri kapuban Lévő ,,kórházvárosban

az ütésen előadások hangzottak el a szövettani vizsgá­
latok uj módszereiről és a különböző betegségekre, elsősor­
ban a daganatos megbetegedésekre Levonható következtetések­
ről. a tudományos ütésen ismertették a máj - és vesebetegsé­
gek egyes fajtáinál alkalmazott uj vizsgálati eljárásokat, 
/mti/

1974. junius 7.

9 9 °

bb. 58. fehér Lajos Látogatása békés megyében 

vid/e fm hgy 1974. junius 7.

mszmp politikai bizottságának tagja há­
romnapos Látogatást tett békés megyében, szerdán felkereste 
a mezőhegyes! állami gazdaságot, ahol supala pál igazgató és 
Lapusnyik Lajos, a pártbizottság titkára tájékoztatta a gaz­
daság munkájáról, e Látogatásra fehér Lajost elkísérte frank 
ferenc, az mszmp békés megyei bizottságának első titkára, 
klaukó mátyás, a békés megyei tanács elnöke, valamint 
dr. klenczner andrás, az állami gazdaságok országos központjá­
nak vezetője.

fehér Lajos, az

a feljegyzések szerint az első valétázást 1830-ban tar­
tották a miskolci egyetem jogelődjének, a selmeci akadémiának 
végzős hallgatói, s az szinte változatlanul maradt fenn. kez­
dődött a ,,szalagszenteléssel,, illetve napjainkban a gyürü- 
avató szakestéllyel, a végzős hallgatók a karok szerint megha­
tározott szinü szalagot ekkor tették karjukra, s azt a diplo­
makiosztásig viselik, a miskolci egyetemen alapított gépész­
kar javaslatára csatolták ehhez az aktushoz az egyetem emblé­
májával ellátott gyűrű viselését, a diákhagyományokat őrző 

szertartás, , szerint.

a több mint tiz tárlóból álló kiállításon bemutatják a 
vidám karneváli, valamint a szalamanderes menetről készült 
több mint száz fényképet, a valéta-elnökök váll-szalagjait, 
amelyre minden évfolyam elnökének nevét kihimezik. /mti/

9 9

55„ győri szocialista brigád kitüntetése 

vid/e kz hgy 1974. junius 7.

megkapta a ,,szakma kiváló brigádja,, elmet a győr- 
sopron megyei állami építőipari vállalat Lenin nevét vise­
lő többszörös szocialista brigádja, a vállalat győri köz­
pontjában dolgozó 30 tagú lakatosbrigád első alkalommal 
1960-ban nyerte el a szocialista elmet, főként a kiemelt 
beruházásokon végzett munkájával, a megtisztelő elmet pén­
teken adták át a kollektívának, az ünnepségen részt vettek 
a vállalat vezetői, ott voltak az épités^_^s városfejlesz­
tési minisztérium képviselői is. /mti/

bb.

bb. 57. kiállítás a valétázás emlékeiből a miskolci egye­
temen

vid/e fm hgy 1974. junius 7.
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eszmecserét folytattak a magyar-amerikai kereskedelmi kap­
csolatok aktuális problémáiról, donald kendall a többi kö­
zött elmondotta, hogy az egyesült államokban egyre növek­
szik azoknak a tábora, akik a szovjetunióval és a többi szo­
cialista országgal való gazdasági és kereskedelmi kapcsola­
tok fejlesztésére törekednek és szorgalmazzák a legnagyobb 
kedvezmény elvének alkalmazását.

a neves amerikai közéleti személyiség és üzletember esz­
mecserét folytatott dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter­
rel és dr . l.énárt Lajos mezőgazdasági és élelmezésügyi minisz­
terhelyettessel is.

d . kendall, megbeszéléseinek befejezésével vidéki pepsi 
cola-töltő üzemeket Látogatott meg./mti/

15.15./fá / - 47

\

46 —

folyt o/ebb. 59o /jól halad

a tanács ezután megvitatta a beszámolót, a vitában fel­
szólalók egyebek között arra figyelmeztettek, hogy az ifjúság 
helyzete eléggé differenciáltan alakult, mert például a ked­
vezőtlen adottságú tsz-ekben kevesebbet tudnak biztosítani a 
fiataloknak, nem tudják eléggé támogatni a fiatal szakemberek 
otthon-alapítását, letelepedését és ez a tsz-ek gazdasági te­
vékenységét is visszaveti, javasolták, hogy bővítsék a fiata­
lok jogi ismereteit és azt, hogy a közösségi ügyek intézésébe 
fokozottabban vonják be őket, szükség van arra is, hogy gyor­
sabb ütemben fejlesszék a fiatalok általános és szakmai műve­
lődését, /mti/

bb„63, huszár István fogadta donald kendallt 

i sl/mm/sc/fé hgy 1974,junius 7.

huszár István, a minisztertanács elnökhelyettese fogad­
ta a hazánkban tárgyaló donald kendallt, az amerikai-szov­
jet Kereskedelmi gazdasági tanács amerikai társelnökét, a 
pepsi cola cég elnökét.

, a fiatalok érdeklődése megnőtt a tsz-ekben végzett munka 
iránt; az elmúlt években 150 000 30 éven aluli dolgozó Lépett 
a szövetkezetekbe, s összlétszámúk eléri a 200 000-ret, /nyolc 
év alatt 47-ről 42,4 évre módosult az aktív szövetkezeti tagok 
átlagos életkora,/

a közös gazdaságok igyekeznek elősegíteni a fiatalok le­
telepedését és a lakásépítési akciók Lebonyolítását, a szö­
vetkezetek fele alapszabályában rögzítette, hogy a fiatalok La­
kásépítés! akcióját házhely és kölcsön juttatásával, szállítá­
si es építőipari kapacitás biztosításával támogatja, az ifjú­
sági törvény megjelenése óta a tsz-ekben több mint 450 millió 
forintot fordítottak kulturális célokra, ami a fiatalok mű­
velődését nagyban szolgálja, a falvakban is terjed a klubmoz- 
9aLom, jelenleg már többszáz önálló művelődési csoport, klub 
működik, ellenben nem fejlődik kellőképpen a sprtmozgalom, ez 
annak ellenére igy van, hogy a szövetkezetek többmillió forin­
tot fordítanak évente a helyi sportegyesületek fenntartására.

bb. 59. jól halad az ifjúsági törvény végrehajtása a terme­
lőszövetkezetekben - végétért a termelőszövetkezetek orszá­
gos tanácsának ülése

t jf/tm/e sl hgy 1974. junius 7,

termelőszövetkezetek országos tanácsának kétnapos ülé­
se pénteken budapesten befejeződött, a tanács fehér lajosnénak, 
a^tot titkárának előterjesztése alapján megtárgyalta, hogy mi­
képpen áll az ifjúsági törvény végrehajtása a mezőgazdasági 
termelőszövetkezetekben. megállapították, hogy az elmúlt négy 
évben a tsz-ek tagságának szemlélete alapvetően megváltozott 
a fiatalokkal kapcsolatban; mind több helyen ismerik fel, hogy 
a szövetkezet jövője szempontjából alapvetően fontos a fiata­
lok megnyerése és a belépő fiatalok szövetkezeti taggá való 
nevelése. ennek érdekében Lényegesen többet tesznek a közös 
gazdaságok a fiatalok megsegítésére, élet- és munkakörülménye­
ik javítására.

a fiatalok szerepe megnőtt a szövetkezetek irányításában, 
ezt bizonyltja, hogy a vezetőségi tagok 10 százaléka és a kü­
lönböző bizottságok tagjainak 14 százaléka 30 éven aluli, a 
szakvezetésben (%, más népgazdasági ágazatokhoz viszonyítva is 
igen kedvező a helyzet, amennyiben a középszintű vezetők csak­
nem egyharmada 30 éven aluli, és a főaaronómusok csaknem fele 
meg nem töltötte be a 35. életévét.

v iÉWÉHÜ

B
i

'

-

;■
0
S-:

"7

1
SP
■

&

&

B

%

ip

'
4c
t|

Mi

m

I
4.

I
■

-Air

'

44

6

- ■

■ ■ , '
* . - .-.'Cl.r ' . ' ' . ' ■ : 4 - '

8

a

"
m

%

____

-

\>o:X"

■H
\ 

>1^- 
_> in
o 

*

I m
m
m
m

m
m

m

M
.

■

";i

v

xl

'a

s*

IV



/folyt.köv 
15.30./fé
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bb„ 60„/az atomerőmű„ /folyt„/fé

a feladatok feltárása illetve vita alapján a végrehajtó 
bizottság úgy foglalt állást, hogy paks fejlesztését minden 
szempontból kiemelten kell kezelni, a határozat szerint meg 
kell határozni az azonnal és a távlatban megoldást váró gondokat, 
s ennek alapján ez év októberéig el kell készülnie annak a 
konkrét programnak, amely a jelenlegi és az 1980-ig szóló keres­
kedelmi-, szolgáltatási-, közlekedési-, hírközlési-, egészség­
ügy-, szociális-, kulturális és kommunláis ellátási fejlesztési 
terveket tartalmazza. 1975-ben elkészül paks nagyközség távlati 
fejlesztési terve is.

az ülés után a résztvevők megtekintették az atomerőmű már 
épülő létestitményeito/mti/

tíb.61. viharkárok a hajdúságban 

vid/kz/fé hgy 1974.junius 7.

48 -

hazánk születő ipari óriása, a paksi atomerőmű, építésével 
összefüggő kereskedelmi, közlekedési és szolgáltatási feladatok­
ról, gondokról tárgyalt pénteken a tolna megyei tanács végre­
hajtó,bizottsága. a téma megvitatására összehívott rendkívüli 
vb-ülést a helyszínen - pakson - tartották meg az érdekelt mi­
nisztériumok és a szövosz képviselőinek, a helyi és a járási 
párt-, tanácsi- és szövetkezeti vezetők részvételével. ott 
volt az ülésen szabó benjamin, az atomerőmű beruházás miniszteri 
megbízottja is.

mint az ülésen rámutattak, az óriási beruházás kivitele­
zésének megkezdése szinte egyik napról a másikra pezsgő, de 
ugyanakkor gondokkal teli életet teremtett a községben, sőt a 
megyében is, ahol hasonló arányú beruházás mindeddig nem tör­
tént. a múlt év őszfin indult építkezésen máris ezer ember dol­
gozik. a kivitellezők száma ez év végére megduplázódik, 1980-ra 
pedig eléri az ötezret = a Lakosság számának gyors gyarapodása 
és struktúrájának megváltozása magától értetődően részben uj , 
részben fokozott igényeket támaszt az ellátás minden területén, 
az ezzel összefüggő gondok megoldására az összes fontosabb érde­
kelt szervek bevonásával külön ellátási és szolgáltatási bizott­
ság alakult„

,a munkássereg elhelyezésének biztosítására legelsők között, 
tehár máris, megkezdődött a leendő ,,atomváros,, Lakóházainak 
építése, évente 200 otthon készül el, s ezek egy ideig építők­
nek és a szerelőknek adnaj^majd szállást, e korszerűen berendezett 
szállás-lakások átadását julius első felében megkezdik, az 
üzemi területen május eleje óta működik egy 800 személy ellátá­
sára alkalmas konyha, ugyanott egy további 3500 adagos konyhát , 
a lakótelepen pedig egy 3000 adagos konyhaétterem kombinátot hoz­
nak Létre, az utóbbihoz eszpresszó és bisztró is tartozik majd. 
epiil az uj szolgáltatóház is, amelyben patyolat-felvevő, fod­
rász, fényképész és cipőj avitó részleg működik, előrelátható- 
lag,a jövő júniusban nyílik meg. a nagyszabású átala­
kulásnak természetesen a régi, immár hatszáz éves községet is 
érintenie kelt „

15.35./fé - 49 -
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megyei tanács vb
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k/sb/pá/a/s l//h gy 1974= junius 7-

tome ku^fíanovszk inak, a' jugoszláv szövetségi vízügyi 
szervezet vezetőjének meghívására dégen Imre államtitkár, 
az országos vízügyi hivatal elnöke pénteken Jugoszláviába 
utazott, a találkozón a dráva komplex hasznosításáról és 
más közös érdekű vízgazdálkodási kérdésekről folytatnak meg­
beszéléseket./mti/

15.20/a

bb.66. dégen Imre Jugoszláviába utazott

bb.62. megnyílt a kézműipari vállalat uj boltja - a moszkvai 
dóm modell ivei közös bemutató a madách színházban

t/oL/mm/s l/a/hgy

eseménydus a hétvége a fővárosi kézműipari vállalat­
nál : szovjet vendégeket fogadtak, uj boltot nyitottak és 
a moszkvai dóm modelli divatházzal közös bemutatót ren­
deztek pénteken a madách színházban

1974. junius 7.

a harmadik belvárosi boltot bossányi györgy igazgató ad-
belvárosi modellboltta át a vásárlóknak, a városház utcai,, 

csaknem egymillió forint értékű nyitókészlete különösen bősé­
ges kínálatot nyújt finomkonfekció-és bőrdiszmüáruban. uj kez­
deményezésként a vállalat boltjai közül elsőnek itt vezették 
be a helyszínen kapható különleges méterárukból egyszeri pró­
bával készülő finomkonfekció árusítását , és félkésztermé­
kek alakra igazítását normál, illetve extra méretben, kívánság 
szer int.

az uj boltot megtekintették a vállalat szovjet vendégei 
is. az fkv immár hat éve tart fenn gyümölcsöző jó kapcsolatokat 
moszkvai testvérvállalatával, a dóm modell ivei. az 1968-ban 
kötött együttműködési szerződés alapján évről-évre megrende­
zik budapesten, illetve moszkvában a legdivatosabb, legszebb 
modellek bemutatóját, tavaly a magyar vállalat tartott ilyen 
műsoros bemutatósorozatot Leningrádban, krasznodarban és dón 
rószxo vb an.

a moszkvai divatház a kézműipari vállalat válogatott modell­
jeivel együtt, ,
ta be kollekcióját péntek délután a madách színházban, az ösz- 
szesen csaknem másfél száz modellből álló közös kollekciót az 
elkövetkező napokban bemutatják balatonszép lakon, pécsett, deb- 
recenben, haj duszoboszlón és szegeden is. /mti/

divat moszkvában és budapesten címmel mutat-9 ?
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ebb.64. lázár deák térképe - Légifényképek 1919-ből - kiál­

lítás a hadtörténeti múzeumban

1974. junius 7 ot/pr/mm/a/hgy

lázár deák 1528-ban készült magyarország térképének fak­
szimile kiadásától napjaink korszerű térképkészítési tech­
nikájáig ivei az a történelmi sor, amelyet gyűjteményének 
Legszebb Legértékesebb darabjaival dokumentál a hadtörténel­
mi intézet az országos hadtörténeti múzeumban penteken nyi­
tott kiállításán.

az eredeti munkák közül a legrégebbiek a sorban zsámboky 
jános és Lazius farkas térképei, ezek a xvi. században ké­
szültek. e mappák - s a xviii. század elejéig a későbbiek is 
- bizonyíthatóan Lázár deák földrajzi anyagára épültek, ezt 
igazolja a kiállított kartonokon a duna folyásának a való­
ságtól eltérő ábrázolása, egy újabb tárló darabjai arról be­
szélnek, hogy az 1526-os mohácsi csatavesztés felkeltette 
nyugat-európa figyelmét magyarország iránt, a xvi. és a xvii. 
században a Legnevesebb nyugati kartográfusok - köztük sanson 
és coronelli - rajzolták meg hazánk térképét, a török elle­
ni harcok fő színhelyeiről, a várakról készített felmérések, 
látképek, hadrendek közül a szakemberek langer munkáját tart­
ják a legérdekesebnek - ezt is bemutatják a kiállításon -, 
amely 1749-ben készült buda váráról, a hadtörténelmi szempont­
ból fontos duna-térképezés legértékesebb darabja marsigli 
duna-mappációja, amely pontos méréseken alapuló vízrajzi tér­
képeivel Lelársaival még ma is komoly tudományos értékkel 
rendelkezik.

az 1848-as szabadságharc csatáiról korabeli vázlatokat 
állítottak ki, a hadtörténelmi térképek sorát az i.világ­
háború hadállásairól készült helyzet jelentések és a tanács- 
köztársaság harcait bemutató rajzok zárják. kiállították az 
5. vörös repütőszázad 1919-ben készített legifenykepeit is. 
Láthatók a tárlaton a nevezetesebb európai háborúk csatatér­
képei, korabeli műszerek, s - érdekességként -^muzeum érem- 
gyűjteményének azok a darabjai, amelyeken térképészét 1 ábrázó 
Lásokat örökített meg a művész, /mti/

15.35/a 51
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E

a békehónap tolna megyei záróünnepsége szekszárdon 

vid/fm/fé hgy

szekszárdon pénteken tartották meg a feéke-és barátsági , 
hónap tolna megyei záróünnepségét, a békegyülésen rúzsa pálne, 
az országos béketanács tagja mondott beszédet, beszámolt a 
béke és barátság jegyében megyeszerte lelkes hangulatban Le­
zajlott békegyülésekről, üzemi, termelőszövetkezeti, munkahelyi 
és réteggyülésekről, magyar-szovjet és magyar-ndk barátsági 
találkozókról. a gyűlések résztvevői szolidaritásukat fejezték 
ki a vietnami és a chilei néppel, s követelték a chilei haza­
fiak, luis corvalan és megkínzott társainak szabadonbocsátását.
/mti/

bb.67.bb.65. sajtótájékoztató az éneklő ifjúság mozgalom 1974. 
évi országos záróeseményeiről

t/nn/g g/a/h gy

1974.junius 7.
É

1974. junius 7.

abból az alkalomból, hogy befejezte második hároméves 
ciklusát az éneklő ifjúság mozgalom pénteken a magyar rádió 
pollack mihály téri uj épületében sajtótájékoztatót tartottak, 
amelyen hárs István , az mrt elnökhelyettese hangsúlyozta, 
az országos kórusmozgalom jelentőségét, szerepét a zene 
művészetek megszerettetésében, bónis ferenc, az ifjúsági rá­
dió zenei szerkesztőségének vezetője számolt be a versenyfor- 
máju amatőr kórusmozgalom eredményeiről. elmondta, hogy 
három^éven át rendszeresen számot adtak a kórusok tevékeny­
ségéről, művész eredményeiről. felhívásukra 465 csoport csat­
lakozott a mozgalomhoz, amelynek célja a zenei Ízlés nevelése, 
csiszolása, különösen örvendetes , hogy a 107 budapesti együt­
tes mellett 358 vidéki együttes is beküldte nevezését, a leg­
több kórussal - harminchárommal - pest megye képviseltette ma­
gát. harminc kórus jelentkezett Szolnok, borsod-abauj-Zemplén 
megyéből.

■

bb.68. a budapesti fürdőigazgatóság sajtótájékoztatója 

t nn/gg/fé hgy

a strandszezon előtt a fővárps# fürdőigazgatóság eredményei­
ről, a következő évekre vonatkozó elképzeléseiről dr. vitéz 
andrás igazgató tájékoztatta pénteken a Széchenyi fürdő kul­
túrtermében az újságírókat, elmondta, hogy a főváros strand­
jai felkészülve fogadják a fürdőzőket. az épületeket, öltöző­
ket, medencéket felfrissítették, kicsinosították, és gondoskod­
tak a növények, virágok ültetéséről is. bejelentette, hogy 
előreláthatólag november 7-én adják át az újpesti fürdőt. 
dencék és a járófelőletek burkolatai a termálvíz korróziójának 
ellenálló anyagból készülnek, a beépített szerelvények pedig 
ugyancsak rozsdamentesek lesznek.

a rekonstrukciós tervek alapján a főváros 1-es, számú építő­
ipari vállalat hozzálátott a gellért pezsgő és hullám fürdő 
átépítéséhez, sor kerül a korszerű és az egészségügyi követel­
ményeknek megfelelő öltözőrendszer kialakítására kiimatizáló 
berendezéssel, valamint a medencék vizánék tisztaságát bizto­
sító berendezések felszerelésére, újjáépítik a dandár fürdőt is, 
amely a tervek szerint gyógyfürdővé alakul, korszerűsítik az öl­
tözőket, a termál-medencéket, valamint a különböző fizikoterápiás 
kezelőhelyeket, a téli fürdőzés bővítése érdekében elhatározták 
hogy befedik a szabadság strand medencéjét . a munkák még az 
idén ősszel elkezdődnek.

/folyt.köv./
16.00/fé

kEifcy.

1974.junius 7.
\ :

bónis ferenc bejelentette, hogy a zsűri 13 együttes tűn 
tetett ki. a győztesek, hat úttörő és hét kisz korosztályú e- 
gyüttes jutalma: balatoni táborozás a zánkai, illetve a bada­
csonyi táborban, junius 13-án Veszprémben tartják díszhangver­
senyüket az úttörő, junius 25-én pedig keszthelyen a kisz együt­
tesek, mindkét hangversenyt egyenes adásban közvetíti a Pető­
fi rádió 19.20 órakor, előreláthatólag az év végére megjelen­
tetik éneklő ifjúság ,74 címmel a legsikerültebben szerepelt 
együttesek nagylemezét is

a mozgalom továbbfejlesztésének távlatairól szólva az 
ifjúsági rádió zenei osztályának vezetője kiemelte, az úttö­
rő szövetséggel és a kisz-szel szoros együttműködésben a részt­
vevők számának emelését tervezik, s ez a minőségi követelmé­
nyek emelésével járna./mti/
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folyt./fébb.68. /a budapesti

tovább bővítik a különféle sztk szolgáltatásokat, súlyfür­
dő lesz a rác fürdő törökkupolás részén. külön vezeték segít­
ségével biztosítják a Széchenyi fürdő forrásaiból az újpesti 
fürdő vízellátását, mig a dandár fürdőbe a gellértből vezetik 
át a gyógyvizet.

lodz vajdaság hete csongrád megyében■
I bb.70 

vid/f m/a/h gy
R

.
1974. junius 7.

történelmi múltra visszatekintő magyar-lengyel
testvéri együttműködés,

a hosszú
kapcsolatok egyik újabb szála az a
amely a közelmúltban előbb szeged es Lodz városok, majd _ 
csongrád megye és lodz vajdaság között létrejött, a már ki­
alakult kapcsolatok további erősítését szolgálja, hogy Len­
gyelország felszabadulásának harmincadik évfordulója al­
kalmából junius 7-14 között megrendezik csongrád megyeben 
a lodzi vajdaság hetét. a politikai és kultutalis pro gramok - 

lengyelországi terület párt-, állami vezetői, művésze­
ti életük számos képviselője, öntevékeny művészeti együtte, 
sportolók érkeztek csongrád megyébe, a lodzi vajdaság har­
minc éves fejlődését, az ottani képző-, ipar és népművésze­
tet bemutató több kiállítást nyitnak majd meg a következő 
napokban szegeden, művészeti együtteseik, Labdarugó csapa­
tuk nemcsak a tiszaparti városban, hanem szentesen, makón, 
hódmezővásárhelyen és néhány csongrád megyei községben is 
bemutatkozik „

• "H; ■

a következő ötéves tervidőszakra vonatkozó elképzelésekről 
szólva a fővárosi fürdő igazgatóság vezetője elmondta, hogy sze­
retnék elvégezni a gellért fürdő kád- és iszap, sós, szénszavas 
osztályának, valamint a fürdőcsarnoknak teljes rekonstrukció­
ját. elérkezett az ideje a Széchenyi gyógyfürdő komplexumának fel­
újítására. a tervek készítésére a buváti vállalkozott, sze­
retnék, ha sor kerülne a lukács gyógyfürdő felfrissítésére is.

a vízgazdálkodás problémáinak megoldását is fontos feladatuk­
nak tekinti a furdőigazgatóság. elképzeléseik között szerepel, 
hogy a következő években minden strandot vízszűrő, vízforgató 
berendezéssel lássanak el, ami nemcsak higiénikusabb körül­
ményeket biztosit, hanem jelentős vizmegtakarítást eredményez, 
mivel az ivóvlzkura iránt növekednek az igények szertnének meg­
felelő ivókutakat kialakítani a gellérthegy oldalában, a városli­
getben, illetve a margitszigeten a palatínus stranddal szemben, 
/mti/

&P!

m
r ra e

/innen embargó 19.30 óráig!/

a csaknem harminc különféle programot tartalmazó lodzi 
vajdasági hetet pénteken este a szegedi nemzeti színházban 
magyar-lengyel barátsági nagygyűléssel nyitották meg. az ese­
ményen ott voltak csongrád megye és szeged város párt-, ál­
lami, társadalmi életének vezetői, munkásmozgaltinw veteránok , 
a helyi kulturális élet több kiválósága, a Lengyelországból 
érkezett baráti küldöttségek tagjai, a lengyel népköztársaság 
budapesti nagykövetségének , a budapesti lengyel kultúra 
képviselői.

a nagygyűlésen dr.komócsin mihály, az mszmp csongrád me­
gyei bizottságának első titkára és j an debowski,a Lemp lodzi 
vajdasági bizottságának titkára mondott beszédet, majd a pén­
teki program művészi műsorral zárult. /mti/

1" bb.69. tolna megyei uttörőverseny a mécsekben 

vid/fm/fé hgy 1974.junius 7.
: < '

mintegy hétszáz tolna megyei úttörő táborozott három napon 
át a kelet* mecsek egyik legszebb részén, a váraljai erdőben, 
a megye úttörő honvédelmi szakrajai és expediciós őrsei mér­
ték össze tudásukat és ügyességüket - a munkásőrség, a fegyve­
res testületek és a vöröskereszt szervezet segítségével. pén­
teken került sor a szakrajok bemutatójára és a vöröskeresztes 
vetélkedőre, majd díszszemlével fejeződött be a táborozás.
/mti/

::
\

1
0.

'

* '

■* •

16.05,/fé — 54 — bb .71„ megkezdődött a iv. országos ifjúsági kemping-találko­
zó balatonszemesen

vid/fm/a/hgy

balatonszemesen, a hullám kempingben pénteken ünnepélyesen 
megnyitották a iv. országos ifjúsági kemping-találkozót.

/folyt.köv./

16.05/a

:
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: :m-. folyt,/fébb.73. /kétszázhatvannyolc

- a bíráló bizottság elsősorban arra volt kiváncsi, milyenek, 
hogyan vizsgáznak azok a borok, amelyek a belföldi forgalom­
ban csakúgy mint az exportban a tömeget képviselik, a több 
mint 800 bormintából 323 eleve olyan volt. ami az év minden sza­
kában kapható a belföldi üzletekben, ha tekintetbe vesszük, 
hogy a belföldi forgalomban összesen 425-féle bor vett részt, 
kétségtelenül érvényes az a megállapítás, hogy az idei versenyt 
nem a csak néhány hektolitert képviselő extraborok, hanem 
valóban a tömegtermelés színvonalának felmérése jellemezete,

borok

bb »71 ./ megkezdődött folyt,/-ao o o o o ©ime* •>

■X-

/

I hogy a 
ny, 177 , 45 pedigközül

a versenyen természetesen ezúttal is szerepeltek különleges­
ségek, ezek közül 9 kapott aranyérmet, 34 ezüstöt, 4 pedig bronz- 

meglepően j ól vizsgáztak a magyar pezsgők: 24 mintából - 
ezek közül 19 belkereskedelmi forgalomban - 21 érdemelt ki 
aranyérmet,/mti/

a fiatalok több sportágban mérik 
különféle vetélkedőkön adnak számot 
felkészültségükről is. /mti/

!/ össze ügyességüket és 
politikai és kulturális ot.

bb’72. csehszlovák iparművészeti kiállítás 

t/rm/mm/a/hgy 1974. június 7.

bb,74, erősödött a tanácsok népképviseleti, önkormányzati 
jellege - intézkedések, tervek az ügyintézés egyszerűsí­
tésére
szerű kérdéseiről 

t/zs/gk/zs/a/la

a tanácsi munka tapasztalatairól, a tanácstörvény vég­
rehajtásának eredményeiről tartott konzultációval egybekö­
tött tájékoztatást pénteken a magyar sajtó házában belpoli­
tikai és köz gazdasági újságíróknak dr, papp Lajos állam­
titkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke, el­
mondta, hogy az uj tanácstörvény haj tályba Lépése óta el­
telt időszak egyértelműen igazolta: a magas szintű jog­
szabály megfelelt az előzetes várakozásoknak, a gyakorlat­
ban is beváltotta a hozzá fűzött reményeket, bebizonyosodott, 
hogy harmonikusan megvalósítható a törekvés: a tanácsok na­
gyobb szerepet, több hatáskört kapjanak a Lakosságot érintő 
ügyek intézésében, a helyi tervek formálásában és végrehaj­
tásában - ugyanakkor hatékonyabbá váljék a központi irányí­
tás is.

nyílt budapesten
dr. papp Lajos tájékoztatója a tanácsi munka idő--C.'

1974, junius 7.
ff:
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' r bb °73. kétszázhatvannyolc 

gos borverseny

vid/-kz/mné/fé la

aranyérmes - befejeződött -az orszá-

1974,junius 7,
. ,

pénteken befejeződött 
• országos borverseny, 
arany, '

a balatoniüredenB

\ , :

;í

.. . , megrendezett
ezüst, 89 bronzérmet^ 9^p[dig okle5e[eHyert 

bát~ 3 V6rseny tapasztalatainak összegezé-

xiv
268%
a
se

g
a jó kezdeményező 

kedésének eredményeként 
aktivitása jelentékenyen megnőtt, népszerűekké váltak a köz­
élet olyan fiatal fórumai, mint a falugyűlések, s maga a 
közéleti tevékenység is mind nagyobb területeket fog át tiz- 
és tízezrek kapcsolódtak be, vállalnak részt a lakóbizottsá­
gok munkájából, az öregekkel való foglalkozásból, a gyermek in­
tézmények fejlesztéséből, a szociális problémák megoldásából, 

a gyermek és ifjúságvédelemből, a tűzoltó testületek, a sza­
bálysértési bizottságok munkájából és más közérdekű tennivalók­
ból. a közéletiség erősödését jelzi az is, hogy kig 1971-ben 
a társadalmi munkák értéke országosan mintegy 830 millió fo­
rint volt, tavaly már meghaladta a másfél milliárd forintot, 
/folyt.köv./
16.30/a

felkarolásának, az 
d a tanácstagok, m

nőve-

*111111"
/folyt.köv./
16.30./fő
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bb. 74./ erősödött 1.folyt./-ao o o o o ©

...2.folyt./-abb.74./erősödött.

a minisztériumok összeállították a szakigazgatási fela-

IHlhE"nSilíSBHiE£iÍo/ísuHöíisiig^s"
viták elkerüléséhez. az államigazgatási munka fejlesztése­
inek fontos állomása Lesz az egységes állami népessegnyíl- 
vántartás bevezetése es a tanácsok nyilvántartási « adat­
szolgáltatási rendszerének egyszerűsítése, hasonló célokat 
szolgálnak a kilenc ügyfajtában végzett ügymenetvizsgála­
tok - e kilenc fajtába tartozik az ügyek 70 százaléka - 
amelyek tapasztalatai alapján szintén lehetőség nyílik az 
akták utjának megrövidítésére, a jogi túlszabályozásból 
adódó fölösleges folyamatok kiiktatására.

elevenebb , pezsgőbbé vált a testületek élete, az inter­
pellációk száma megháromszorozódott, s a tanácsi plénumok 
előtt felvetett kérdések döntő többsége közérdekű témák­
ban fogalmazza meg a választók véleményét, kérését vagy 
javaslatát. olyan követésre méltó társadalmi munkaak­
ciók bontakoztak ki, mint az 
,,virágos falu 
jánért

-j
egy üzem - egy iskola

húszezer órát salgótar-
5 9 a5 5

vagy például a9 9 9 9
99 9 0

a központi irányítás hatékonyabbá tételével párhuzamo­
san számottevően csökkentették a központilag meghatározott 
mutatókat, a ,, fölülről,, előirt megkötöttségeket, ennek el­
lenére a költségvetési előirányzatok teljesítése kedvezőbb a 
korábbiaknál és jobban összhangban van a népgazdasági igé­
nyekkel.

BL-.-
-

egyértelműen kedvezőek a tapasztalatok a népképvisele­
ti jelleg erősödését illetően - állapította meg dr.papp 
pajos. uj Lendületet adott a tanácsi munkának, hogy a tanács­
tagok között több a fiatal, a nő, a műnké és összességében 

tanácstagok iskolai végzettsége is magasabb a korábbinál, 
a tanácsi bizottságok tevékenységét több mint 16 ezer egye­
temet végzett nem tanácstag szakember segíti, s ez igen ér­
tékes szellemi bázist jelent.a különböző szintű tanácsi bi­
zottságok munkáját 8700 albizottság tevékenysége teszi tel­
jesebbé és átfogóbbá. az államtitkár megjegyezte, hogy a tes­
tületi jelleg továbbfejlesztéséhez feltétlenül szükséges 
a tanácsülések jobb előkészítése, a formális vonások to­
vábbi nyesegetése, a tanácsi demokratizmus elmélyítésének 
része, hogy szélesebb körben és gyorsabban kell meghonosí­
tani a gyakorlatot, amely szerint a választott testületek 
elé alternatív javaslatok, az eldöntésre váró kérdések hát­
terét bemutató, felelőségteljes mérlegelést és elhatározást 
Lehetővé tevő indítványok, tervek, előterjesztések kerülje­
nek. fontos fettétel a határozatok végrehajtásának rendsze­
resebb és következetesebb ellenőrzése is.

a tanácstörvény végrehajtásának egyik jelentős állomá­
sa, hogy általában befejeződött a hatáskörök decentralizálá­
sa. 1967-1971 között a minisztériumoktól a megyéken át mint­
egy 250 feladat került a helyi tanácsokhoz, s azt követően 
is számos hatáskörrel gyarapodtak a helyi szervek, ma már 
a tanácsokhoz tartozó ügyek több mint 82 százalékát a városok­
ban, illetve a fővárosi kerületekben intézik, az okiratok­
nak a különféle igazolásoknak - amelyeket korábban zömmel 
a megyéknél és a járásoknál kaphattak meg az ügyfelek - 98 
százalékát ma már a helyi tanácsok állítják ki. a hatósági 
bizonyítványok körét egyébként jelentősen szűkítették.

É' a
::.

i

aBB:
&

:
14"

növekedtek a tanácsok Lakosságot közvetlenül érintő ál­
lamigazgatási feladatai. e folyamatot érzékelteti, hogy az 
elmúlt három évben több mint 20 szervezetet, illetve feladat­
kört - igy a kereskedelmi felügyeletet, a tűzoltóságot, a 
szövetkezetek állami felügyeletét, a sportigazgatást 
telekkönyvezési, az árellenőrzést, stb - vettek át a t rá­
csok. olyan tevékenységi körök kerültek tehát 
hozzájuk, amelyekben feltétlenül helyes és indokolt a tes­
tületi ellenőrzés.

#
a gyakorlat igazolta a közös tanácsok kialakításának he­

lyességét/ jelenleg hazánk mintegy 3100 településének ügyeit 
1669 tanács intézi/, gondot okoz viszont, hogy néhány közös 
tanács tagközségeiben valamelyest csökkent a közéleti aktivi­
tás. sürgető feladat a tanácsi vezetők és a tanácsapparátus 
dolgozói képzettségének munkája színvonalának növelése.

/folyt.köv./
16„40/a

■ . ■

/folyt.köv. 

16.35/a
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bb.75. nagygyűléssel zárult a békehónap tatabányán 

vid/fm/a/la
3.folyt./fébb.74. /erősödött o

dro papp Lajos a továbbiakban beszámolt arról, hogy az 
elmúlt években meggyorsult hazánkban a városiasodás folyama­
ta. jelenleg az ország 83 települése rendelkezik városi rang­
gal közülük 34 a felszabadulás után, ezen belül pedig 13 az 
utóbbi öt évben lépett a városok sorába, a folyamat még ko­
rántsem zárult Le, jóllehet fokozottan ügyelnek arra, hogy 
csak azok a települések kapják meg a
Lyek az erre vonatkozó feltéteteknek mindenben megfelelnek.

1974. junius 7.

pénteken rendezték meg tatabányán a békehónap komárom 
megyei záróünnepségét. a józsef attila művelődési házban 
nagygyűlést tartottak, amelyen sütő andrás, a városi ta­
nács elnöke mondott beszédet. ismertette, hogy városszer­
te ünnepségekre, röpgyülésekre, találkozókra és munkás- 
gyűlésekre került sor a békehónap tiszteletére.

0#
város elmet, ame-? •>9 9

A

a pénteki nagygyűlésen 25 aktívának - bányászoknak, vil­
lanyszerelőknek, háziasszonyoknak , pedagógusoknak és nyug­
díjas vájároknak - emléklapot adtak át a békemozgalomban vég­
zett kiemelkedő munkájuk el ismeréseként=/mti/

kitért arra is, hogy Ígéretes a javulás tanácsaink ható­
sági munkájában, része van ebben a decentralizálásnak, annak, 
hogy a döntés joga oda került, ahol az ügyeket legjobban is­
merik. országosan manapság száz tanácsi döntésből átlagosan 
4.2-t fellebeznek meg az ügyfelek - a korábbi arány 4,8 -5,2 
volt. a községekben, ahol az ügyintézők többnyire személy sze­
rint is ismerik az ügyes-bajos dolgaikkal hozzájuk fordu­
lókat, még kedvezőbb a kép: a fellebezések aránya 3.8 száza­
lék.az előrelépés feltétele, hogy mindenütt fokozottan ügyel­
jenek a 30 napos határidő betartására, a körültekintő, rugal­
mas ^döntések meghoztatalára, a jogerős határozatok végrehaj­
tására, indokolt esetben / például az engedély nélküli épít­
kezéseknél, a nagy jövedelműek megadóztatásánál stb =/ a követ­
kezetes, szigorúbb fellépésre.

::

:

db.76. magyar-csehszlovák barátsági gyűlés kalocsán - ko­
szorúzás a lidice-emlékműnél

vid/fm/a/la

n

- 1974. junius 7.

a hazafias népfront bács-kiskun megyei és kalocsai vá­
rosi bizottsága pénteken szervezte meg a hagyományos béke 
és barátsági demonstrációt kalocsán, ahol annakidején el­
sőként állítottak emlékművet a fasizmus áldozatául esett 
csehszlovákiai lidicének. az esemény alkalmából kalocsára 
látogattak a budapesti csehszlovák nagykövetség képvise­
lői, akiket a város vezetői fogadtak

a magyar-csehszlovák barátság jegyében a kalocsai fü- 
szerpaprika-és konzervipari vállalatnál üzemi békegyülést 
tartottak, a résztvevőket dr.nyámádi józsef kalocsa város nép­
frontbizottságának elnöke köszöntötte, majd dr.bodóczky 
László, a bács-kiskun megyei népfront bizottság elnöke mon­
dott beszédet, csehszlovákia budapesti nagykövetségének kép­
viseletében karol notin másodtitkár szólalt fel.

szólt az államtitkár arról, hogy a tanácsi munkában - az 
elismereésre méltó eredmények mellett - számos területen vannak 
még fogyatékosságok, megoldásra váró feladatok. állandóan na­
pirenden kell például tartani a bürokrácia elleni harcot, s 
további erőfeszítések szükségesek a tanácsi munka hatásfokának 
jobbá tétele, az apparátus tevékenységének színvonalasabbá té­
tele érdekében, hangsúlyozottan beszülét azokról a tennivalók­
ról % amelyek a város- és községfejlesztés, a gazdasági szer­
vezőmunka. a kulturális feladatok terén tanácsaink előtt állnak, 
erejükhöz, lehetőségeikhez mérten mindendt meg kell tenniük 
azért, hogy saját területükön segítsék a nőpolitikái, az 
juságpolltikai határozatok eredményes végrehajtását, sajá­
tos eszközeikkel hozzá kell járulniuk a munkásosztályra vonat- 
kozó határozatok gyakorlati megvalósításához - egyebek közt a 
munkáslakásépitési akciók támogatásával, a területükön élő, 
dolgozó munkásemberek ellátásának javításával és más kezdemén- 
nyezések felkarolásával. mindez nem kampányszerű feladat, l 
olyan cél, amelynek eléréséért a területi szervekkel, vállala­
tokkal a Lakosság széles tömegeivel összefogva folyamatosan és 
következetesen kell a tanácsoknak munkálkodniuk,/mti/

#

— V

;4-£

::9
87m

7 lf-&
ezt követően kegyeletes megemlékezésre került sor. Lidi­

ce mártír lakóinak emlékművénél, a csehszlovák nagykövetség, 
a helyi párt-, tanács-és népfrontszervek képviselői koszo-

a kalocsai dolgozók és diákok virágokat helyeztek el
:

rukat
az emlékmű talapzatán.

\

fi hanemg!

bács-kiskunban a Lldicei mementóval ért véget a tavaszi 
békehónap nagyszabású demonstráció-sorozafa./mti/

16.55/a
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'bb.77= hazaérkezett moszkvából az mszbt küldöttsége 

tm/zs/fé la
bb. 81 . csehszlovák vezetők köszönő távirata 

mm/zs/fe La

gustav husak, Csehszlovákia kommunista pártja központi 
bizottságának főtitkára és lubomir strougal, a csehszlovák 
szocialista köztársaság kormányának elnöke - a köztársasági 
elnök nevében is - táviratban mondott köszönetét kádár jános- 
nak , az mszmp kb első titkárának, Losonczi pálnak, az elnö­
ki tanács elnökének és fock j enőnek, a minisztertanács elnö­
kének a csehszlovák szocialista köztársaság nemzeti ünnepe 
alkalmából küldött jókivánságaikért./mti/

1 1974„junius 7.
1974.junius 7.

pénteken hazaérkezett moszkvából az mszbt küldöttsége, 
amely regős gábor titkár vezetésével a szovjet-magyar baráti 
társaság meghívására két hetet töltött a szovjetunióban, a 
delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. tasnádi emil, az 
országos találmányi hivatal elnöke, az mszbt alelnöke fo­
gadta. jelen volt i.i. bagyul, a budapesti szovjet nagy­
követség első titkára./mti/

V-/

~ I
= '

1
bb.78. elutazott az osztrák delegáció

1974.junius 7.

Pénteken elutazott budapestről az osztrák-szovjet baráti 
társaság küldöttsége, amely dr. margaréta steiger főtitkárnak, 
az osztrák kommunista párt központi bizottsága tagjának 
zetesével három napot töltött hazánkban./mti/

A

B fé la bb.82. iródelegáció bangladesből 

gg/zs/fé la 1974.junius 7 =

a magyar Írók szövetsége vendégeként pénteken bangla­
desi iródelegáció érkezett hazánkba, a delegáció tagja maz- 
harul Islam, a bangla academy főtitkára és handaker moha­
ma d elias, az afro-ázsiai Írószövetség bangladesi szekció­
jának főtitkára, a vendégek ismerkednek hazánk társadalmi és 
kulturális életével és magyar Írókkal találkoznak./mti/

ii
ve-

0%:§|5§£
*

bb.79. tito elnök köszönő távirata 

mm/zs/fé la V ■■■• I
1974.junius 7-

joszip broz tito, a jugoszláv szocialista szövetségi köz­
társaság es a jugoszláv kommunisták szövetsége elnöke távirat­
it11 ,fe.j ki köszönetét kádár jánosnak, az mszmp kb első tit- 
karanak es Losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének szüle- 
tesnap]a alkalmából küldött jókívánságaikért./mti/

bb.83. elutazott hazánkból a csehszlovák pártmunkás-küldöttség 

pá/zs/fé La|;
1974.junius 7.

pénteken hazautazott Csehszlovákia kommunista pártja 
központi bizottságának pártmunkás küldöttsége, amely a magyar 
szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívásá­
ra julius vargának, a kb osztályvezetőjének vezetésével junius 
3-7.között tartózkodott hazánkban. a küldöttséget fogadta 
biszku béta, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság 
titkára, a küldöttséget csizmadia ernő, a kb osztályvezető­
helyettese búcsúztatta./mti/

Bflfpkai
bb„80. székfoglaló 

gk/za/fé la

Ma
rí-

1974.junius 7.

a magyar tudományos akadémia Levelező tagja 
az üzemi demokrácia és a politikai gazdaságtan ,, címmel pén- 
ken megtartotta székfoglaló előadását az akadémián./mti/

szabó kálmán,
9

17.10. /f é - 63 -
17.05./fé 62
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bb o 84, az operaház igazgatósága közli,

1974.junius 7,

hogy a Junius 9-1, vasárnapi trisztán és Izolda előadáson Izolda 
szerepében a megbetegedett nagyesda kniplová helyett gunilla 
of malmborg, a stockholmi operaház magánéneskesnője lép fel. 
/inti/

embargó: 19 óráig!

tm/zs/f é la
bb„86. joszip broz tito 

tm/z s/f é la 1974.junius 7 =

táviratban fejezte ki köszönetét losonczi pálnak azokért a 

tént megválasztása alkalmával küldött tito elnöknek„/mt1/

S

bb„85. a szocialista országok tudományos akadémiai közös bi­
zottságának ütése

mm/fé la bb.87. elhunyt m.Zemplén jolán egyetemi tanár

1974,junius 7.

szenvedés után elhunyt dr. mátrai Lászlóné Zemplén 
jólán műegyetemi tanár, a fizikai tudományok doktora 
technikatörténeti kutatócsoport v zetője, számos nag 
tőségü fizikatörténeti mű szerző j . az elhunytat a bv,- <--- - - 
műszaki egyetem saját halottjának tekinti, temetéséről később 
történik intézkedés./mti/

1974,junius 7.

befejeződött a szocialista országok tudományos akadémiaiai 
felvezetők kutatásával foglalkozó közös bizottságának xii. 
des évi ülése, a visegrádi silvanus szállóban junius 4-6, kö- 
zoll tartott tanácskozáson részt vettek bulgária, Csehszlovákia, 
Lengyelország, a német demokratikus köztársaság, magyarország és 
a szovjetunió tudományos akadémiáinak képviselői, a tanács­
kozást szigeti györgy akadémikus, az mta küldöttsége vezetőjének 
megnyitó szavai után dr. L.stourac-nak a csehszlovák tudo­
mányos akadémia képviselőjének, a nemzetközi bizottság elnökének 
vezetesevel folytatták.

mm/zs/fé La

ren-
rövid

a?

bb.88. búza barna szobrászművész gyűjteményes kiállítása gyulána részvevők értékelték az akadémiák közötti együttmű­
ködés keretében 1973-74-re tervezett feladatok megvalósítását, 
a bizottság a kapcsolatok fejlődését jónak, tudományos rendezvé­
nyeket eredményeeseknek Ítélte, s foglalkozott a kapcsolatok to­
vábbi elmélyítésének néhány kérdésével.

vid/fm/fé La 1974.junius 7.
"

-pénteken a gyulai dürer-teremben dr.ortutay gyula akadéml-
barna vésztői születésű, budapesTten élőkus megnyitotta búza 

szobrászművész gyűjteményes kiállítását._ ftanácskozáson megvitatták és elfogadták az akadémiák között 
Tnlf vezetők kutatása területén megvalósítandó együttműködés 
1976-80-as középtávú tervét, meghatározták a félvezető anyagok 
itatásának várható fő irányait, amelyek az együttműködés alap- 
J 09] ak kep^|§ni, a bizottság elfogadta a tudományos szak- 
- tervétr/mti/4~75_ÖS " kétoldalú tárgyalások alapján alakult

a tárlaton fafaragások, bronz-szobrok,.érmek és plakettek 
valamint porcelán-figurák szemléltetik a művész sokoldalú mun 
ságát„/mti/

- 65 -17.30./fé

17.20./fé
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bb„92. gazdag program a fővárosi folklór centrumban - három 
uj kiállítás nyílt meg

t zsu/pá/zs/fé La

bb.89. a budapesti közlekedési vállalat 

g/z s/a/l a 1974. junius 7.

értesíti az utazóközönséget, hogy junius 9-én üzemkezdettől 
a x. kerület kőbánya városközpont kialakításával kapcsola- 
tos munkálatok miatt a 32-es, 132-es jelzésű autóbuszok zalka 
mate téri, az 51-es, 61-es, 62-es, 62/b és 162-es jelzésű 
autóbuszok korponay utcai végállomását az állomás utcába 
helyezi át. uj megállót az állomás utca felé a 32-es, a 132- 
es es a 85/y jelzésű autóbuszok részére a zalka máté téren

& 62-es , a 62/b és a 162-es jelzésű autóbuszok meg- 
állojánáL Létesít. ezzel egyidejűleg az 51-es, 85/y jelzésű 
autóbuszok hölgy utcai megállóját megszünteti.

XXX

1974.junius 7.

a fővárosi művelődési házban működő folklór centrum 
ram j ár ól, terveiről tájékoztatta pénteken az újságírókat gá'l 
iV'C&flyi, a művelődési ház igazgatója, elmondta, hogy a június­
tól szeptemberig tartó fő idényben a különböző néptánc 
műsorok mellett a népművészet más területeivel is megismerked­
hetnek majd az érdeklődők. azt tervezik, hogy programjaikban 
amatőregyütteseket, és hivatásos néptáncosokat egyaránt fel­
léptetnek, az előadók gárdáját pedig vidéki tánckarokkal és 
az úttörő néptáncosok legjobbjaival is kiegészítik.

P"fentektől kezdve három érdekes tárlat várja látogatóit, 
a népművészeti és háziipari vállalat kiállítása - népi iparmű­
vészet a modern otthonban címmel - a díszítőművészet Legszebb 
termékeit vonultatja fel: bútorokat, dényeket, textíliákat és 
fafaragásokat. Látható kalocsai pingáló asszonyok készítette 
tarka, virágos fairésztet , patócföldi szőttes, tiszafüredi és 
gyöngyöspásztói kerámia, hódmezővásárhelyi festett garnitúra, 
dunántúli népi barokk faragásu étkezősarok és sok más alkotás.

-prog-

É'Lr
|

b

n
bb.90. finn kórus esztergomban 

vid/fm/a/la egy másik kiállítás a kékfestő-kelme kedvelőinek kínál ér­
dekes látnivalót . e kelme már a múlt század elején népszerű 
viselet volt; szoknék, fej- és válIkendők kötények, férfiingek 
és ágyneműk készültek belőle, az elmúlt é ekben ismét divat­
ba jött . - a régi mesterek mai utódainak készítményei Láthatók 
a kelme tárlaton.

1974. junius 7 =

___ testvérvárosi kapcsolat kialakítására készül t„
S™ ®®,a finnországi espoo. ennek jegyében hívta meg

s nnEEZ-E ESirE.
zett meg es egy hétig Lesz az esztergomiak vendége, nem­
csak esztergomban,hanem komáromban és zebegényben is fellép­
nek , a rádió pedig felvételt készít műsorukról, /mti/

#7 eszter-
az esz-m

v.4/-'

'Hj
estészet műhelyéből ad ízelítőt a har- 

a bemutatott képek a földek embereinek életét, 
munkáját ábrázolják, a tárlatokat dr. bodrogi tibor kandi­
dátus nyitotta meg./mti/

-

\-v. ■ ' „

a reneszánszát élő 
madik tárlat.

fr:

' I

o.

felhasználható:

bb.91.

vid/kz/a/la

19.00 órától
kbb.jö. ülést tartott a hazafias népfront 1.folyt./-a

sarlós István hangsúlyozta: a népfrontmozgalom fontos 
törekvése, hogy dolgozóink aktív részesei legyenek kül-és 
belpolitikánk alakításának, a mozgalmi munka mindinkább ki­
teljesedik a fő feladatban: a szocialista népi-nemzeti egy­
ség erősítésében.

szocialista brigádok napja a szolnoki könyvudvarban

1974. junius 7.
RÜS Ifctr

Űa szolnoki könyvudvart pénteken 
brigádjai vették birtokukba. a város szocialista 

a kollektívák szellemi fejlődé-

gslpáSSSS®*-
\vi se,
m/folyt.köv./ 

17.55/a _7
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vass györgy, a sárvári kórház gazdasági vezetője a vas 
megyei mozgalmi munka fejlődéséről, és újabb eredményeiről a- 
dott számot, egyebek között arról, hogy a xi. pártkon 
valamint felszabadulásunk 30.évfordulója tiszteletére 
-30 óra
hirdettek meg.

9 9
elnevezéssel nagyszabású társadalmi munkaakciót5 9

természetesen a demokrácia alkalmazásának, gyakorlásá- 
foltos előfeltétele, hogy az emberek ismerjék azokat a 

témákat, amelyek eldöntéséhez m guk is hozzájárulnak, a 
lakóhely munkahe y kapcsolaté a szorosabbá válásával - ami- 
r®, jó p Ida az ,, egy üzem- e y iskola,, társadalmi ak­
ció - nö ekszik a lehetősége a nak, hogy a dolgozók aktív 
szerepet vállaljanak a terület közérdekű ügyeinek eldöntésé­
ben.-ez növeli a népfront körzeti bizottságainak szerepét 
es jelentősegét is. ugyanakkor biztosítani kell, hogy a kap­
csolat ne Legyen formális, de egyoldalú se, azaz ne csupán 
értekezletek sorából álljon , 
terület kér és az üzem ad. cs
az emberek a munkahelyen szoc ____ __
a területen szocialista módon éljenek.

vagy a9

» ,

molnár mártonné a pest-nógrád megyei áliatforgalmi 
és húsipari vállalat mérnöke a cigányság gondjaival foglal­
kozott. rendkívül nagy gond a felnőtt cigánylakosság foglal­
koztatása, különösen az asszonyok elhelyezkedése, e prob­
léma megoldását a népfront-aktivistáknak, bizottságoknak is 
segíteniük kell.

varga jános a dunántúli kőolajipari termelő vállalat 
műszerésze arról beszélt, hogy a társadalmi összefogás a he­
lyi és az országos feladatok megoldásában egyaránt nélkülözhe­
tetlen erőt jelent =

csóka zsigmondné, a tatabányai szénbányák vállalat mér­
nöke a komárom megyei népfront-munka tapasztalatairól be­
szélt. jó együttműködést alakítottak ki a kisz-szel és a szak­
szervezetekkel, s ez nagyban hozzájárul a fiatalok és a mun­
kások körében végzett tevékenység javulásához, a mozgalom tö­
megpolitikai befolyásának növekedése szorosan összefügg a 
rétegpolitikai tevékenységgel, elsőrendű feladat a munká­
sok fokozott bevonása a mozgalomba, hiszen komárom megye az 
ország egyik Legnagyobb ipari területe.
/folyt.köv./
18.15/a — 69 ~

UrAfií

3.folyt./-abb.38./ ülést tartott..

Írásos jelentés és a szóbeli tájékoztató feletti 
vitában felszólalt dr.reischl antal, a budapesti müszaki^e- 
gyetem tanára, aki a társadalmi munka időszerű kérdéseiről 
beszélt, utalt a budapesti népfront-bizottság és a különböző 
társadalmi szervek nemrég lezajlott tanácskozására, amelyen 
arra kerestek választ: hogyan Lehetne továbbfej teszteni a 
lakóhely szépítését, kulturáltságának növelését célzó tár­
sadalmi munkaakciókat.

az

szabó László, a magyar hajó-és darugyár géplaka- 
a hnf országos tanácsának alelnöke felhívta a figyelmettosa

arra, hogy célszerű Lenne a jelenleginél is nagyobb arányban 
bevonni a kétkezi dolgozókat a népfront-bizottságok munkájá­
ba. e testületek elnökségeinek nagyobb figyelmet kellene for- 
ditaniok a mozgalomban tevékenykedő fizikai dolgozók segíté­
sére, különösen munkájuk kezdeti szakaszában.

, ... ~,a közgondolodás erősítésében, a szocialista közer-
Koles általánossá tételében és a korunkat jól kifejező élet­
forma megteremtésében a népfront-bizottságok eredményesen 
dolgozóinak, fokozódik a felelősségérzet az állampolgárokban 
a Közös ügyekért, a különböző összejöveteleken az egyéni panasz 
helyebe a közösségi lépett; de tapasztalható az is, hogy az il­
letékesek az egyéni panasz mögött is látják és érzik a közös­
ségre is károsan ható jelenséget, eredményesen léptünk fel 
es Lépünk fel a közerkölcsöt sértő jelenségek ellen, a továb­
bi tennivalók irányát a xi. pártkongresszus és felszabadu­
lásunk 30.évfordulójának előkészítése határozza 
/folyt.köv./
18.00/a

meg.
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bb.38./ ülést tartott. 2.folyt./-a

a hazafias népfrontban vállalt munka elkötelezettség, bár­
mely akcióról vagy munkaterületről van szó, értékelésénél a 
mérce az, hogy mennyire segíti elő szocialista közgondol 
kodásunk erősítését, azt is ki kell mondanunk - hangsúlyoz­
ta a főtitkár, - hogy a politikai ,, haszon,, nélküli 
összejövetelek megszervezése nem a népi egység politiká­
jának erősödését szolgálják.

részletesen taglalta a szocialista demokratizmus erősö­
dését szolgáló mozgalmi munkát, a testületi demokrácia mel­
lett a munkahelyi demokrácia erősítése napjaink fő feladata, 
s mint kifejtette: ebben annak ellenére szerepet tud vállal­
ni a népfront, hogy nincsenek bizottságai az üzemekben és 
más munkahelyeken. mindenekelőtt azzal, hogy sok dolgozót be­
von a Lakóterület gondjainak megoldásába, továbbá hogy igény­
li a munka részvevőitől véleményüket, tehát hozzásegíti aktivis­
táit ahhoz, hogy területi politikai aktivitásu­
kat a munkahelyeken is gyakorolják.
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bb„38=/ ülést tartott

ognyenovics mil ári országgyűlési képviselő, nyugdíjas ar­
ról beszélt, hogy a népfront bizottságok a nemzetiségi szö­
vetségek kongresszusait megelőző falugyűlések, megyei, 
területi tanácskozások megrendezésével nagyban hozzájárultak a 
kongresszusok sikeréhez „ ez a segítség a népfront-mozgalmat 
is számos uj nemzetiségi aktivistával gazdagította.

:#

s„szabó ferenc, a hnf országos elnöksége környezetvédel­
mi munkaközösségének elnöke elmondta, hogy a környezetvéde­
lem a népfronttevékenység egyik legfőbb területévé vált„ súlyá­
nak megfelelően foglalkoznak e problémával a mozgalom országos 
és megyei testületéi, a városi népfront-bizottságok, sőt a 
közösségi bizottságok egy része is. a hatékonyabb környezet- 
védelmi munkát segíti majd elő a környezetvédelmi kerettör­
vény megalkotása„ e törvénynek bátran kell támaszkodnia a 
társadalmi igényekre, a demokratikus gyakorlatnak megfelelő­
en ezúttal is lényeges, hogy a törvényalkotást megelőző 
társdualmi vita fontos részévé váljon a törvény előkészítésé­
nek „

a vitában elhangzottakra sarlós István válaszolt, majd 
a hazafias népfront országos tanácsának ülése kállai gyula 
zárszavával ért véget„ /mti/

V .-v

' ■

:bb.93. budapesti egyé^egügyi fiatalok ifjúsági parlamentje

1974,junius7»

n az uj városháza nagytermében tartották meg a 
^légügyi intézmények fiataljainak ifjúsági parla­

mentjét, a tanácskozáson részt vett dr„ aczél gyógy egészég- . 
ügyi miniszterhelyettes, dr, darabos pál, az orvosegeszségugyi 
dolgozók szakszervezetének főtitkára és farkasinszky Lagos,a
;e:^ek'Tfővár:si"%Lnácr:gÍs:égügyí főol^ályvezetőjének 

beszámolója alapján vitatták meg a budapesti egészségügyi 
intézményekben tanuló és dolgozó csaknem tízezer '.^taL iv­
eiéi is helyzetét, tanulási, művelődési Lehetőségeit és mun­
kahelyi beilleszkedésük kérdéseit„

/folyt„köv„/
18.30./fé
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:bb„38./ ülést tartott„ ,.4.folyt./-a

komiósi józsef, a belkereskedelmi szállítási válla­
lat vezérigazgatója az ifjúsági törvény végrehajtásáról, 
a fiatalok munkahelyi támogatásáról szólt, a fiatalok 
többsége kiválóan megállja a helyét a különböző közéleti 
posztokon, jóllehet akadnak olyanok is, akiket az első ne­
hézségek elkedvetlenítenek, ezért tudatosabban kell őket 
erre a munkára felkészíteni, s társadalmi megbízatásuk el­
látásában segíteni„

:
l

>

f

.

I

„ szentistványi gyuláné, az országos tanács titkára be­
számolt a hazafias népfront művelődéspolitikai munkájának e- 
redmenyeiről, Így a művelődési munkaközösségek széleskörű 
tevékenységéről, a népfrontnak a politikai ismerettárjesztés- 
ben a pedagógiai műveltség fokozásában elért sikereiről „ isa 
mertette az olvasó népért mozgalom munkáját és a honismere­
ti mozgalom akcióit, kitért arra, hogy a népfront is rés?t 
vett a márciusi kb ülésen elfogadott, a közművelődés fej­
lesztéséről hozott határozat előkészítésében, a különböző 
témák es munkaterületek felmérésében, a központi bizott­
ság határozatának szinte minden pontja szól a népfront- 
^°5F^^°?hoz, a bizottságokhoz is, a mozgalom társadalmi 
munkásai magukénak vallják azokat a célokat, amelyeket a 
határozat a közművelődés elé állít.

■

i

|

moravszki ferenc, a délmagyarországi mezőgazdasági 
termelőszövetkezetek héviz-hasznosltási közös vállalkozá- 
sanak igazgatója a népfront és a szövetkezeti mozgalom kapcso- 
l tándk fontosságát emelte ki. sok még a kiaknázatlan lehe­
tőség a közös tevékenységben, amelynek területét szélesíti 
a szövetkezetek növekvő önállósága, termelésének anyagi alap­
jainak fejlődése. K

gé

szabó ferenc, a magyar úttörők szövetségének főtitká- 
ra javasolta: a népfront-bizottságok az eddiginél jobban 
vonjak be az úttörő szervezeteket a munkába, lényeges, hogy 
elsősorban azokat a fiatalokat aktivizálják, akik ma még távol­
maradnak a közéleti tevékenységtől„

í

s

l
j

Lajos vezérőrnagy, a zrínyi mlklós katonai aka- 
demia^parancsnoka szóvátette, hogy még mindig nem meg- 
telelő a társadalmi munka megbecsülése, a köz javára végzett 
munkája erkölcsi elismerése, több munkahelyen éppen azok 
kicsinyük a népfront-aktivisták társadalmi munkáját, akik a 
közös cselekvés, az áldozatvállalás minden formájából kivon­
ja* magukat.
/folyt.köv./
18.20/a
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fe La 1974,junius 7.
35o bekegyüLések nógrád megyében
36, földben a szegedi fűszerpaprika
37. kodály Zoltán nemzetközi 

a^hnf ot ülése
39. békenagygyülés ujfehértón
40. kiállítás kaposvárott
41. haldex
42. szegedi ipari vásár
43. svéd szakemberek 

magyar-algériai tárgyalások
az élelmiszeripari tudományos egyesület jubileumi közgyűlése

/folyt.köv./
18.50./fé

gyermekkórus találkozó komlón
38.

44.
45.

- 72

18Íoo'óráig^°^l szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától

tfib.93. /budapesti folyt./fé folyt./fébb.94. /hirjegyzék.
46. elutazott a vdk nemzetgyűlésének küldöttsége
47. elhunyt rothbart emil
48. tűz
49. építőipari tanulók kiállítása
50. textilipari fiatalok tanácskozása
51. eger és pori testvérkapcsolata
52. váncsa jenő az ndk-ba utazott ,
53. 75 éves az egri mezőgazdasági szakmunkásképző iskola
54. mém közlemény
55. győri szocialista brigád kitüntetése
56. tudományos ülés miskolcon
57. kiállítás a valétázás emlékeiből
58. fehér Lajos Látogatása békés megyében
59. véget ért a tót ülése
60. a tolna megyei tanács vb ülése
61. a kézműipari vállalat uj boltja
63. huszár István fogadta donald kendallt
64. kiállítás a hadtörténeti múzeumban
65. éneklő ifjúság mozgalom - sajtótájékoztató
66. dégen Imre jugoszláviába utazott
67. a békehónap tolna megyei záróünnepsége
68. a fürdőigazgatóság sajtóájékoztatója
69. tolna megyei uttörőverseny
76. Lodz vajdaság hete csongrád megyében
71. ifjúsági kemppngtalálkozó
72. csehszlovák iparművészeti kiállítás
73. befejeződött a borverseny
74. dr.papp Lajos tájékoztatója
75. a békehónap tatabányai zárása
76. magyar-csehszlovák barátsági gyűlés
77. hazaérkezett az mszbt delegáció
78. elutazott az osztrák küldöttség
79. tito köszöneté a születésnapi jókívánságokért
80. székfoglaló

\ 81. csehsulovák vezetők köszönő távirata
82. iródelegáció bangladesből
83. elutazott a csehszlovák pártmunkás küldöttség
84. az operaház közleménye

/folyt.köv./ 
17.00/fé - 73 -
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bb.97. időjárás jelentés
lSb.94. /hirjegyzék ..2.folyt./f é

85. szoc. országok tudományos akadémiái
86. tito köszöneté losonczi pálnak
87. elhunyt Zemplén jolán
88. búza barna kiállítása
89. bkv közlemény
90. finn kórus esztergomban 
91• szolnoki könyvudvar
92. folklór centrum
93. budapesti egyeszségügyi fiatalok ifjúsági parlamentje
94. hirjegyzék/mti/

1974. junius 7.mm/a/la

a meteorológiai intézet jelenti 1974. junius 7-én pén­
teken 19 órako:

hűvös, szeles idő

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, első­
sorban keleten még újabb záporok várhatók, hűvös, szeles idő. 
élénk, többfelé erős északi szél. várható legmagasabb nappali 
hőmérséklet szomton 17-22 fok között, /mti/

— o —

■bb.9^>. bolgár vendégek az mhsz-nél 

a/la

m
bb.98. halálos baleset a vasasi bányában

1974. junius 7.

a magyar honvédelmi szövetség vendégeként hazánkba Lá- 
togatott bo j cső stirjanov, a dimitrovi kommunista ifjúsági 
szövetség titkára és anasztaszij doncsev, a szövetség osztály- 
vezetője. a vendégeket kiss Lajos vezérőrnagy, az mhsz fő­
titkára tájékoztatta a szövetség munkájáról, a küldöttség 
komarom es győr megyébe^is ismerkedett a magyar honvédelmi 
szövetség tevékenységével. /mti/

1974. junius 7.i/ms/pá/a/la

a belügyminisztérium központi ügyeletének tájékoztatása 
szerint a mecseki szénbányák vasas ii» petőfi bányaüzemében 
pénteken reggel 8 órakor a szállítószalag elkapta a tisztí­
tást végző orsós István 16 éves segédmunkás, pécsi lakost, 
ás a forgódob összezúzta, orsós István a helyszínen meg­
halt. a vizsgálat elsődleges adatai szerint a balesetet 
orsós vigyázatlansága okozta, /mti/

•b;-

1

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyéke 18.00 órátólbb.96. baráti találkozó 
ban

Vzsu/mm/zs/a/l a

bb.99. 
zárásig:

a/la

95. bolgár vendégek az mhsz-nél
96. baráti találkozó a szovjet kultúra házában
97. időjárás jelentés
98. halálos baleset a vasasi bányában
99. hirjegyzék

a szovjet kultúra és tudomány házá-
-

1974. junius 7. :1974. junius 7.

teken a szovjet kultúra és tudomány házában a ma­
gyar szovjet baráti társaság, a magyar film-és televiziómü- 
veszek szövetsége baráti találkozót rendezett a hazánkban 
tartózkodó szovjet animációs filmművészek tiszteletére, 
a szovjetunióból - moszkvából- kijevből, rlgából és jereván- 
bol - erkezett müvészvendégek beszámoltak munkájukról, 
majd összeállítást mutattak be rajz-, báb-és árnyfilmekből, 
s válaszoltak magyar kollegáik kérdéseire, /mti

/mti/
20.50/a -75 -

-vége-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
főszerkesztő: burján Sándor 
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 
szerkesztő: koncz antal

lakatos erzsébet

V19.20/a
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